



Se conquistan posiciones en la entrada del valle de Arán

En el frente de Guadalajara nuestras tropas entierran más de 400 cadáveres enemigos

EL PEZ AHOGADO Por el sector de Vinaroz también avanzaron ayer nuestras tropas considerablemente

En qué mundo yacente y submarino, detrás de qué cristal verde de acuario vimos su boca oblonga sin sonrisas, su cabezota enorme, su faz pálida con calidez viscosa, exangüe, como la de un molusco en valva abierta? El es un pez ahogado que se asfixia, puesto de pie, con gafas y sombrero. Viciado de aire puro, monstruo de fría sangre, solo en un lodal fangoso y fétido podría respirar. Su infancia torturada por complejos de fealdad y turbia subconciencia, le negó la sonrisa de los niños. El sol, el aire claro, la greguería alegre de los pájaros, los juegos y los gritos sin motivo dolían en su alma mal compuesta para el clima normal de nuestra vida, que a él, torpe remedo, le parecía insana y agravante. Pariente de los sapos y las ranas, lababa su auténtica existencia, el aplautado, súbito escape de la voz. Y la mirada que acechante en las gafas, jugaba a ser hipnosis de batracio, detrás de los cristales del acuario, donde le vimos por primera vez.

La historia de los peces voraces y sin alma, en abismos de sombras entre culebras de agua y descompuestas algas, cieno y limas, piedras qué tiene de común con nuestra historia? Ni troncos, ni batallas, ni cruces, ni banderas, ni las sonantes ruedas de áureos carros, ni el espíritu inmenso que se entrega en generosidades y heroísmos por azules y mapas de victoria, comprende el pez que mueve las aletas del que aprendiera a encoger los hombros.

Tinta horrible de escritos desalmados, paseos solitarios, sin amigos, en la piscina seca en los medios hostiles por donde deambula lo mismo que un autómata. Y olores de legajos y flores lacias de baldagues y bibliotecas agrias donde pantallas verdes simulaban el agua en los pupitres cuando solo era luz seca y eléctrica. Todo contribuía a acrecentar su asfixia.

Y cuando las mujeres se cruzaban a su paso sin dádiva de sueños, como si no existiera, sentía que era espina su esqueleto. Y crecía el suplicio, aquel suplicio de la inadvertencia, que es el dolor que humilla a las sirenas cuando son impotentes para hacerse visibles y que el nauta se pierda con sus cantos.

Lograr a toda costa ser, sin precio, no volver al acuario del olvido y que los demás sepan cómo un monstruo les engaña y hostiga, hiere y mata, dissociando del hecho la palabra y con mentiras en idioma viejo! (También un pez ahila vocablos si ha nadado en los mares de los libros).

Peró al fin, tu secreto ha sido descubierto, pálido pez en aire yacente y submarino, al legamo que apresa los naufragios, a ese caparazón del que te desgarraste, viscoso y frío Azaña.

A'fredo MARQUERIE
Colaborador nacional.

Suscríbese a «Y»
Revista de la S. Femenina de F. E. T.

Nuestra aviación bombardea con gran éxito un aerodromo rojo

Parte oficial de Guerra

Del Cuartel General del Generalísimo

En el día de hoy se han conquistado posiciones en el valle de Arán, habiéndose cogido 46 muertos del enemigo.

En el sector de Vinaroz se ha progresado considerablemente hacia el Norte, habiéndose ocupado algunos pueblos y posiciones muy importantes.

En el frente de Guadalajara se han enterrado más de 400 cadáveres de los rojos que se hicieron ayer al ocupar nuestras tropas las posiciones de las que ya se dió cuenta en el Parte.

El día 15 fueron incendiados por nuestra aviación, 6 aviones «Martín Bomber», enemigos, en el aeródromo de Vidreras, y ayer fué derribado un caza rojo por nuestra artillería antiaérea en el sector de Vinaroz.

Salamanca 17 de Abril de 1938. — II Año Triunfal.

Disposiciones oficiales

Se declara fiesta nacional el 19 de Abril

Decreto. El día 19 de Abril de 1937 en nombre de los combatientes españoles se decidió la unificación ya entonces se profetizaba que esta había de contribuir eficazmente al término rápido de la guerra y a la cristalización en el nuevo estado del pensamiento y el estilo de nuestra revolución Nacional aquellas previsiones son hoy realidad victoriosa.

mente camina nuestra guerra hacia su fin y el estado nuevo tiene ya órganos que han demostrado prácticamente la decidida voluntad de implantar los principios que informan la Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Porque acaso sea esta fecha una de las más señaladas porque de la unidad de los hombres se ha derivado la unidad de las clases y la unidad de las tierras que nos devolverán pronto la España unida Grande y Libre se estima necesario que en el calendario oficial de la nación figure la fecha en que se decidió unir a los núcleos heroicos que encuadrados en las milicias se sumaron a la acción del ejército y dieron a esta guerra un carácter netamente popular.

En su virtud y a propuesta del Ministro del Interior previa la deliberación del Consejo de Ministros dispongo:

Artículo 1.º.—Se declara fiesta nacional el día 19 de Abril aniversario de la unificación y de la integración de fuerzas políticas en el partido nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

SORIANOS:

Todos los que penseis asistir a la gran concentración que se celebrará mañana, día 19, en Zaragoza, acudid hoy a las siete de la tarde a la Estación de Santander-Mediterráneo para efectuar el viaje.

Demostraciones de júbilo en Italia por las victorias nacionales

Roma.—El victorioso y arrollador avance de las tropas nacionales españolas y el preeminente papel que en el han tenido los heroicos legionarios italianos han levantado en Italia un extraordinario entusiasmo.

Apenas se hubieron conocido las noticias del último y fulminante salto ofensivo que ha llevado a los legionarios que operan en el sector del Ebro junto con las tropas nacionales españolas a las vista del Mediterráneo, camisas negras y gentes de todas las clases del pueblo, después de haberse reunido en Roma y en otras varias ciudades y poblaciones para escuchar las vibrantes palabras de entusiasmo de sus jefes, se han puesto en marcha al son de las músicas, precedidos por gallardetes y han recorrido las calles aclamando fervorosamente a Italia, España nacional, el Duce, Franco y las armas legionarias que en tierras de España afirman junto a los españoles los derechos de la civilización latina.

Art. 2.º.—Por los gobernadores civiles de acuerdo con los delegados de trabajo se dictarán las oportunas órdenes con respecto a la apertura y cierre de establecimientos jornada de trabajo, abono de jornales y excepciones justificadas de esta disposición.

Así lo dispongo por el presente decreto dado en Burgos a 16 de Abril de 1938. II Año Triunfal.—Francisco Franco.—El Ministro del Interior, Ramón Serrano Suñer.

Así fué la llegada al mar

Los soldados desfilaron ante él cantando el «Cara al Sol». El general Alonso trazó sobre sus aguas la señal de la Cruz y el general Aranda mojó sus sienes con ellas como un laurel

La bandera de España clavada allí para siempre

Camino del frente

Todo el inmenso trayecto que nos separa de las líneas del fuego es un vibrante testimonio de las jornadas triunfales que hemos vivido. Por doquier líneas fortificadas, alambreadas en profusión, reductos de cemento truncados en el avance que nos puso en posesión de las ricas tierras que siguen al Maestrazgo. La premura del tiempo puso anteayer un dique a mi entusiasmo, limitándome tan sólo a registrar en grandes rasgos la enorme victoria. Hoy quiero contar lo que no puede, por que verdaderamente merece la pena que tratemos con extensión y analicemos con detalle las más gigantescas victorias logradas por las invencibles armas españolas, a lo largo de su gloriosa campaña.

«Pasamos por Morella, enclavada en su altozano, escenario de pasadas guerras y testigo de la presente. Pardo y fuerte su recinto amurallado, pétreo su fortaleza almenada, en cuya torre del homenaje ondea la Bandera Nacional, a media asta, conmemorando la sagrada fecha de la muerte del Señor. Soldados guardianes en las carreteras y puentes con sus fusiles a la funeral. Bandera y fusiles, que hoy se habrán alzado jubilosos en un grito de gloria y triunfo.

Vinaroz y el mar

Entramos en el pueblo en el estribo de un camión, blancos de polvo, desde los pies hasta la cabeza. Cruzamos primero el ferrocarril de Barcelona a Valencia y llegados después a las primeras casas del espléndido pueblo, bello sobre toda ponderación; calles amplias, magníficos paseos adornados de palmeras, altos edificios y casas de relumbrante blancura. En el centro, cruza la carretera de Valencia, a Barcelona, arteria vital de la zona roja y que ayer ha quedado truncada. El tráfico por ella ha sido enorme: por allí pasó todo el material y todos los hombres provenientes Francia para los frentes del centro. Para los rojos lo que ayer fué una vía fácil es hoy una barrera infranqueable. ¿Por dónde se va al mar? Nos lo indican. Corremos todos, los jefes, los oficiales y los soldados. Ante nuestros ojos asombrados, aparece la inmensidad del mar; es un momento de locura colectiva. Gritamos, nos metemos vestidos en el agua. Se planta la Bandera; que allí ondeará para

siempre. Cogemos piedrecitas que reposan en la arena, como recuerdo de acontecimiento enorme. El júbilo es inmenso; por todas partes comienzan a aparecer los vecinos que saludan alborozados y con lágrimas en los ojos a los soldados que encuentran a su paso. Las banderas misteriosas de siempre surgen por arte de magia en los balcones. ¡Arriba España! y ¡Viva Franco! se escucha por doquier. Hay lloros, risas y abrazos.

Se organiza el desfile, suenan trompetas y tambores, marchan marciales los guerreros, fusil al hombro. Delante las banderas gloriosas que señalaron la ruta. Se pasa ante el mar; todos los soldados dan vista a la derecha al azul, a la inmensidad, entonando con voces recias el Himno de Falange. La emoción nos hace temblar, nos produce fríos ramalazos, nos sobrecoge. Y en el momento maravilloso aparece la aviación. Juraría que han levantado con sus trenes de aterrizaje espuma del mar; parecen que van a chocar contra las casas, sus audaces acrobacias van seguidas de un estruendoso rugir de motores, cantos de hombres videntes de las gentes levantan. Es el triunfo en toda su grandeza, en este día santo y glorioso. El General Camilo Alonso traza sobre el mar la señal de la Cruz. El General Aranda, triunfador en la epopeya unge sus sienes con la salada agua del Mare Nostrum. Son los laureles de esta gloriosa jornada.

Este es Franco

En el cristal de nuestro coche llevamos un gran retrato del Generalísimo. Se lo mostramos a varios vecinos que lo miran con ojos asombrados y expectantes.

Surge una voz: ¿Este es Franco? ¡Viva Franco!

Se arremolina la gente, hay empujones para verlo de cerca, como si estuviera allí, en persona. Una niña, logra acercarse, con intención de besarlo, pero no alcanza; la aupamos y sus labios inocentes, se posan sobre la efígie del Caudillo que cupre un cristal lleno de polvo de los caminos que conducen a la victoria.

La entrada en Benicarló

Fué dura; los marxistas habían

(Pasa a la pág. 8.ª)

Cómo nació el Himno Nacional-sindicalista

«La Gaceta Regional» de Salamanca publica un reportaje acerca del Himno nacional-sindicalista.

El «Cara al Sol» nació el 3 de diciembre de 1935 en la cueva del «Or kompon», bar vasco de la calle de Miguel Moya, en Madrid. La música ya estaba compuesta, y José Antonio dió la orden de componer la letra, que fué hecha por el Ausente, José María Alfaro, Agustín de Foxá, Mourlene Michelena y Dionisio Ridruejo.

Dos hombres de acción: Agustín Aznar y Luis Aguilar, guardaban la puerta de entrada a la cueva para que los poetas no desertasen. La orden de José Antonio era, como todas las suyas, tajante. José Antonio había tomado la decisión de que se hiciera el Himno en casa de Marichu Mora al día siguiente del estreno en la capital de España de la famosa película «La Bandera», estando allí Sánchez Maza, Ridruejo y Alfaro. El primero haría la crítica.

Reunidos ya en la cueva del «Or kompon» cantaron «mi monstruo», que llevaba compuesto un amigo para adaptarse a la música.

«Una canción de guerra y amor». Haremos una estrofa a la novia, otra a los caídos por nuestra España y una que remate con aire de triunfo este cartar nuestro.

Tiene que ser breve, ingrávito, sonriente: para gritarlo con el brazo en alto y con el fusil en la mano.

Eso dijo José Antonio, que quería que fuese el Himno y eso fué. Los autores de la primera estrofa fueron Foxá, José Antonio y Alfaro: que después de ligera línea, quedó así:

«Cara al sol con la camisa nueva,
que tú bordaste en rojo ayer,
me hallará la muerte si me lleva
y no te vuelvo a ver».

Al crítico Sánchez Maza, le pareció admirable. La segunda costó más esfuerzo. Aquella noche quedó por hacer. Foxá logró al día siguiente:

«Formaré junto a los compañeros
que hacen guardia sobre los luceros,
imposible el ademán,
y están presentes en nuestro afán».

A Foxá se deben también, con alguna ayuda de Alfaro los versos que enlazan las cuatro estrofas de la canción:

«Si te dicen que caí
me fuí
al puesto que tengo allí».

De la tercera estrofa hizo los tres primeros versos Ridruejo:

«Volverán banderas victoriosas
al paso alegre de la paz».

Y como José Antonio había aportado al encomendar la composición de la letra dos versos, a todos pareció que quedaban bien agregándole los dos versos:

Y traerán prendidas cinco rosas
las flechas de mi haz.

Faltaban los versos finales, los que habían de expresar la confianza en el triunfo. Alfaro, fino poeta siempre, fué el autor del hallazgo:

Volverá a reír la primavera

El gran Petro Maulene hizo el segundo verso:

Que por cielo, tierra y mar se espera.

Y como una respuesta y una afirmación tajante, Alfaro remató:

«¡Arriba escuadras a vencer,
que en España empieza a amanecer»

Cuando todo estuvo hecho, José Antonio habló, y sus palabras, como otras muchas, fueron proféticas.

«Está bien, mi escuadras de poetas». Lo que hemos hecho esta noche logrará con el tiempo, no lo dudéis, la importancia de algo maravilloso. Estoy seguro de que la «Canción de Guerra y Amor» de la Falange tendrá pronto acompañamiento de pistolas. Y poco más tarde, tamborileo de ametralladoras y la lanzarán fiera en la guerra nuestras camaradas, mientras el bordón del cañón siembra la muerte».

El Himno se cantó por primera vez en el mitin del Cine Europa, el 2 de febrero de 1936, dos semanas antes de las elecciones. Su difusión fué rapidísima.

En Madrid, consternado y lívido, que aterrorizaban ya las fieras callejeras del Frente Popular: sonó el «Cara al Sol» desafiador y optimista. Las pistolas rojas le pusieron un subrayo de sangre.

Se cierran 352 «comedores» colectivos de la U. R. S. S.

Las bazofias que allí servían y como las servían

En el paraíso soviético hay saboteadores de muchas clases. Los hay que se dedican a causar catástrofes ferroviarias, «para desorganizar el transporte», otros que se especializan en el sabotaje de la producción industrial, otros han infectado el ganado con bacilos y finalmente los hay que, sencillamente, hacen desaparecer las mercancías del mercado. Pero existen otros saboteadores igualmente malignos, que se dedican a estropear todo lo que pueden la labor de los «comedores colectivos». ¡Y cuán numerosos no serán estos saboteadores especializados cuando solamente en Leningrado y en el espacio de un solo año ha habido que cerrar 352 de esos comedores! Cerráronse porque nadie acudía a ellos, pues las comidas eran tan malas como caras. De esos comedores robábanse hasta los pucheros, y el ciudadano que acudía a ellos tenía que pagar los platos rotos. Mas, los comedores colectivos son una institución esencialmente comunista, y tienen que subsistir sea como sea.

He aquí una escena típica de esos «comedores», dice la «Leningrads kaya Pravda» del 3 de enero: «La camarera trae la sopa, y el comensal hace como que no se da cuenta de que la muchacha tiene metido el dedo pulgar hasta el fondo del plato y empieza a comer... Y luego describe el periódico cómo el pobre hombre, a la vista de aquella bazofia va perdiendo poco a poco el apetito y marcha sin haber terminado. Luego nos traslada la «Leningrads kaya Pravda» a un comedor del radio de Krasnogvardeisk. Dos viejos obreros que llevan ya más de cuarenta años de servicio, hablan de los pasados tiempos, y sus ojos brillan al recordarlos. Rememoran los asados y las salsas y los variadísimos entremeses, los postres... ¡Oh aquellos tiempos!... Solo de pensar en ellos se le hace a uno la boca agua...»

Mas hoy... ¿Por qué no se guisará ahora tan bien como antes se guisaba? Reina una falta increíble de cacerolas, la madera no está seca... a cada cliente solo se le permite gastar hasta 3 kopeks de entremeses... A los directores lo mismo les da que los clientes se vayan contentos que disgustados. Todo se hace de una manera mecánica... la comida se aburre a veces horas enteras en el puchero, y pierde el aroma y el gusto... Todo esto nos lo dice el periódico antes citado.

Antiguamente no había una «clase trabajadora emancipada», ni había saboteadores, pero en cambio en los restaurantes de San Petersburgo os servían manjares, a cuyo recuerdo se le abre el apetito al más rabioso de los bolcheviques. Antigamente, en aquellos malditos restaurantes capitalistas había de todo; y magníficamente guisado, y por poco precio, mientras que hoy día el ciudadano proletario sale del comedor colectivo hambriento y malhumorado... Un año atrás eran los saboteadores los que tenían la culpa, pero hoy día que según dice el Gobierno han sido aniquilados. ¿Quién será el culpable?

UN ROSTRO CUELLO Y MANOS IDEALES CON Leche de Almendras elaborada con las más selectas del Sur de España Por DR. CRESPO Y HERMANO TOLOSA (ESPAÑA)

ALMACEN DE SAINZ Alpargatería, coloniales y vinos Jabones marca ASEO SORIA

CONFESIONES ROJAS

Lo que dice Mendieta en «La Vanguardia»

Fermín Mendieta publica en «La Vanguardia» del 13 de febrero un artículo sobre «Ferroviarios y locomotoras», que contiene interesantes confesiones. «Resulta —dice— inexplicable, que en Barcelona se carezca de productos que, a no mucha distancia de ella, se dan con una abundancia excepcional.» Luego añade: «La huerta valenciana está sobrecargada de naranjas y no está falta de existencias de arroz. La cosecha de aceite en Jaén es abundantísima. ¿Cómo es que en Barcelona se carece de estos artículos?»

Mas, el mismo periódico da la explicación. Antes de la guerra no sobraban ya locomotoras. Hoy día apenas las hay. Muchas fueron destruidas y en mayor número quedaron seriamente averiadas por los aviones nacionalistas. «Los aviones extranjeros —dice— descendían a alturas inverosímiles y enfilaban el plomo enconado de sus ametralladoras sobre nuestras locomotoras. Nos hicieron en ellas bajas definitivas y bajas temporales.» Y esto solo con ametralladoras, pues «las bombas —dice— se reservaban para aquellas zonas vivas —puentes, depósitos, estaciones— de nuestra instalación ferroviaria».

¿Qué remedio ve el rojo Fermín Mendieta a esta situación? En el fondo, paciencia. Na hay camiones para sustituir a las locomotoras intensificando el tráfico por carretera. No los hay ni siquiera para atender a las necesidades del frente.

Claro está que todo esto tendría arreglo si hubiese dinero, pero parece ser que en la zona roja ya no lo hay. Pues, refiriéndose a los transportes y a la falta de alimentación, el periódico dice: «Lo que nos falta, absolutamente todo lo que nos falta, podemos encontrarlo en los mercados del extranjero. No hay sino aprontar su contravalor en oro». Mas, ¿dónde está el oro? El articulista hace una alusión al rey Midas, diciendo que «a ninguno de los Ministros de Hacienda que han administrado los caudales de la República le ha sido dado repetir su aventura». Por lo que pacientemente aclama: «Los mercados exteriores nos están vedados para todo aquello que no sea absolutamente preciso».

Y finalmente, como es costumbre en el campo rojo, el articulista de «La Vanguardia» busca la manera de que alguien cargue con la responsabilidad de la situación. Esta vez les toca el turno a los ferroviarios, a los cuales les exige que, con las contadas locomotoras que quedan, y expuestos a las temidas ametralladoras, realicen lo imposible. En espera de que esos esfuerzos titánicos se produzcan; las naranjas se pudren en los naranjales valencianos... Más felices los agricultores de Jaén, podrán guardar el aceite, que no se echa a perder. ¡Dichosos ellos si pueden reservarlo «hasta que llegue Franco!» Pues los nacionalistas no lo «colectivizan», sino que lo pagan en buena moneda.

Espanoles de veras

Estamos ya próximos al final de la lucha y la NUEVA ESPAÑA comenzará su marcha incontenible hacia el IMPERIO. Y será entonces la ocasión de considerar cuales han sido y cuales son los «españoles de veras» y los españoles oportunistas; cuales los españoles que han sentido a España a través de su corazón y cuales la han sentido a través de su conveniencia.

Para ser español de veras, hay que darse cuenta del sacrificio sin limite que hacen los españoles que están luchando por hacer una España Grande. Y al darse cuenta de este sacrificio, estar también dispuestos a sacrificarse, en cuanto esté al alcance, para ayudar al levantamiento de esa España.

No se es español de veras por el solo hecho de aportar unos reales que sobren para atender a una propaganda nacionalista acá o suscribir una cantidad cuando se trata de mandar algo para ayudar a los gastos enormes que hoy soporta la España Nacionalista. No se es español de veras, por el solo hecho de saludar con la mano extendida, lucir una banderita roja y gualda u ostentar una camisa azul con el haz y las flechas en rojo.

Español de veras, tiene que llevar acompañado el espíritu de sacrificio; tiene que llevar la decisión inquebrantable de considerar la Patria lo primero y estar dispuesto a darle todo por esa Patria, si preciso fuera, para que esa Patria pudiera llegar sin tropiezos a la meta sagrada que le ha señalado el destino.

Aun no hemos hecho examen de conciencia; aun no nos hemos preguntado si somos españoles de veras o puede que muchos tengan aun la idea de que ello es realizable sin sacrificio y sin esfuerzo.

Tal vez muchos imaginen que, terminada la guerra, bastará la presentación de un simple recibo que acredite haber pagado alguna cuota durante el tiempo de la lucha, para que la Patria le reconozca como españoles de veras continuando la vida sin mayores preocupaciones y obteniendo la parte de beneficios que pudiera derivarse de los sacrificios que otros hicieron, de la sangre que otros derramaron y del esfuerzo unánime de los que contribuyeron de hecho al resurgimiento de España.

Y eso no será posible. En la nueva España, se va a aquilatar, se va a pesar la cantidad de «español de veras» que tiene cada uno y ese título sólo podrá lograrlo aquel que lo haya merecido y que haya pagado a precio de verdadero patriotismo.

Es una quimera el pensar que, terminada la guerra, todo el cambio habrá de reducirse a tener un gobierno decente que administre con justicia. Para eso tan solo, no valía la pena de hacer la guerra. España habrá de sufrir una transformación fundamental y tan enorme que habrá de alcanzar a todos los españoles que ambicionen ser llamados como tales. La apatía y la indiferencia, no tendrán cabida en la Nueva España; el egoísmo, menos y en cuanto a tendencias disolventes o antipatrióticas, desaparecerán para siempre del solar Hispano.

Los españoles de América, tenemos que preguntarnos qué clase de españoles y la respuesta nos dice que no somos aun «españoles de veras», tenemos que decidirnos a serlo o a dejar de ser españoles.

Y estamos a tiempo de elegir el camino.

(De «España» de F.E.T. de Buenos Aires)

CRIADERO DE CERDOS RAZA VITORIANA BLANCA

TOCINILLOS DESDE DOS MESES EN ADELANTE

EXISTENCIA TODO EL AÑO

Victoriano Ayuso

SAN LEONARDO (SORIA)

Servicio Nacional del Trigo

Banco Español de Crédito - SORIA

Agencias en AGREDA, BURGO DE OSMÁ Y SIGÜENZA

Este Banco está concertado con el Servicio Nacional de Trigo y realiza en todas sus Sucursales y Agencias las operaciones bancarias con labradores, almacenistas y fabricantes de harinas

Pagos de contratos y descuentos de talones Entregas y abonos para el Servicio Nacional del Trigo

Tiendas de ultramarinos y droguerías

Envíos inmediatos de mi legía

BLANCURA

Graduación los 14 grados

Fabricante: José María Maqueda San Esteban de Gormaz

ARRIBA EL CAMPO

Parece magnífico ese grito, porque el campo es lo que siempre ha estado más «abajo»; aunque en el campo hay tres clases de campesinos que tienen idéntica necesidad de subir. Los grandes propietarios de la tierra que especulan con la renta a los que trabajan; en segundo lugar esa llamada clase media, sufrida, triste y abnegada; que está situada entre la de arriba y la de abajo, esa que ha ido entregando en la vida del trabajo su más noble esfuerzo sin obtener la merecida recompensa, que ha sido siempre olvidada por todos; es la de los pequeños y medianos propietarios campesinos, sobre los que gravitan las mayores cargas; por fin los que más bien se les podría llamar obreros por cuanto que labran unas áreas de terreno que no les bastan para vivir independientemente. Urge pues, hacer desaparecer y levantar esa clase media y baja, que se limitaba a sumir miserias esterilmente, en protesta infima sin saber que camino tomar ante su mala situación; por la de arriba, porque tenían el poder del dinero soez y antipático; y por la de abajo porque se hacía respetar por la considerable fuerza de su número, izando teoremas burdos, incapacitados e incivilizados; y en medio de todo ello siempre batida la clase susodicha.

Así al decir ¡Arriba el Campo! se quiere decir indudablemente ¡Arriba las tres clases de Campesinos! Por eso ha dicho muy bien nuestro camarada y ministro del Interior Serrano Suñer en su reciente discurso: «Nosotros venimos a poner justicia en todos los elementos de la riqueza; en el trabajo, en la producción y en el capital, armonizando todos los elementos de la producción. El Estado nos aspira al bien de unos pocos, sino al bien general de todos». La Falange no olvida ningún problema, cuanto afecta al interés de España es objeto de su preferente atención. Por ello la Falange es eminentemente campesina y como nacional-sindicalistas nos ensancharemos divulgando los seis puntos referentes a la tierra iniciales de nuestro programa — hoy del Estado — recordando el del «Punto 17 del Nacional Sindicalismo que es nuestra esperanza; y que dice: «Hay que elevar a todo trance el nivel de la vida del campo, vivero permanente de España. Para ellos adquirimos el compromiso de llevar a cabo sin contemplaciones la reforma económica y la reforma social de la Agricultura».

El campo ha de estar por encima de las industrias artificiosas que, por lucro de unos pocos estuvimos a punto de dar al traste con la economía nacional. Y el dirigir ésta por rumbos más seguros ha de ser nuestra misión y después, tengamos la convicción de que serán las manos rugosas y encallecidas de nuestros campesinos los que sostengan con más firmeza y fé las conquistas del Nacional Sindicalismo.

Fué siempre el campesino de España la cenicienta de nuestra economía. Lo daba todo: hijos, cosechas, horas de trabajo e inquietudes, y daba, sobre todo, su triste silencio, estimando inútil todo clamor de aquellos que sólo las vísperas cómicas se acordaban que había un campo español que por dar votos también hacía diputados. Por eso fué por lo que en las primeras y difíciles horas nacional-sindicalistas encontraron nuestras voces ecos de arados y de surcos, buscando en aquel campo español aire para nuestros pulmones y fé para nuestros destinos.

La Falange ahora — llena de gratitud y orgullo — tiene como decía Onésimo Redondo, que rogar a esa raza en sus brazos creadores; lanzarla por rutas de Imperio; y uno por uno encauzarlos por su rama en los Sindicatos verticales de la producción, dejando a un lado rutinas nocivas, y después pagarle con lo ofrecido; elevando su nivel de vida, en muchos casos infrahumano, haciendo que la ciudad pague a ese hombre silencioso que sostiene a España todas las comodidades que él disfruta en la urbe; reformando económicamente el campo, lleno hoy de sangrijas que chupan la sangre al labrador español; distribuyendo la propiedad con un criterio tan lejano del odio como el egoísmo, creando unidades de cultura familiar que encuadren una casa habitable, una vida digna y una misión nacional.

Todo esto ha de hacerse, y ha de hacerse con rapidez. Tarea primera en la reconstrucción nacional será esta de justicia y de gratitud de volverse hacia el campesino y darle todos sus méritos en la historia de España con algo tan pequeño como es concederle aquello a lo que tiene derecho.

El nuevo Estado, tiene grandes cosas que resolver y una de ellas es esto respecto a la clase productora en cuanto se refiere a la agricultura. Y así desaparecerán esas grandes operaciones bastardas y rastreras que se hacían con el labrador del que ya el Caudillo y Generalísimo Franco con perfecta visión de la importancia que para nuestra economía representa la agricultura le puso los pilares con la promulgación del Decreto triguero para después instituirse la gran milicia de la producción, bajo el nombre de Españoles.

¡¡Arriba el Campo!!! ¡¡Arriba España!!!

Severiano GARCIA Y GARCIA

EL 19 DE ABRIL

El día 19 de Abril de 1937, en Salamanca, era firmado un decreto por el Generalísimo de cuya transcendencia sólo la Historia podrá decirnos algo. Cimentado en las necesidades de España en el nombre sagrado de los que por ella cayeron, Franco exigía en nombre de la Patria la unión de todas las milicias para formar no un conglomerado de fuerzas ni mera concentración gubernamental, ni unión pasajera, sino la unión formal y verdadera de todos los españoles para que no que dase ninguno que no aportase su concurso a la reconstrucción de la nación desangrada por la guerra y por los años de desgobierno que habíamos vivido.

El 19 de Abril celebramos el primer aniversario de tan fausto decreto. La alegría que por ello debe sentir todo buen español lo vamos a exteriorizar con una serie de actos que testimonien nuestro acendrado patriotismo y nuestra fe inquebrantable en los destinos de España.

Sin distinción de categorías entre los componentes del nuevo Estado, todos somos llamados a prestar nuestro calor a estas jornadas de intenso patriotismo que van a desarrollarse en Zaragoza. Motivo har todo buen español el ver esta hora en la que desaparece la posibilidad de ir matando a España poco a poco

dividiéndola en multitud de partidos sin más contenido doctrinario que las cuestiones de tipo personalista, escuela de la vieja intriga política.

Es la descomposición que proviene de la partición en fracciones; es un mal que dado el carácter individualista de nuestros políticos aseguraba una muerte próxima a España. La unión que queda consagrada con el decreto del 19 de Abril nos presta cohesión, aún las fuerzas de todos y promete una España alegre y justiciera, grande y libre.

Sigue la persecución en Barcelona

Abundan las detenciones

Madrid. — Por órdenes superiores, y siguiendo los planes trazados por Negrín, es decir, de persecución, han sido detenidas algunas personas.

Oficialmente se ha dado a conocer el número de cincuenta.

En Barcelona también fueron detenidas ochenta y cinco, y en Valencia y Castellón cuarenta y ocho y treinta y ocho, respectivamente.

Probable modificación del Gobierno rojo

Pronto se trasladará a Alicante o Murcia

Posible convulsión en la retaguardia roja

El nuevo «refuerzo» de la zona roja

Diez y ocho batallones pretenden impedir nuestro avance

París. — La mayor parte de los milicianos recientemente llegados a Barcelona han sido trasladados a la zona de Tortosa y, según se dice, con ellos y con los voluntarios reclutados en Barcelona, Valencia y Madrid son ya dieciocho los batallones de refuerzo que pretenden oponerse a las fuerzas del Generalísimo.

El Gobierno de Negrín prepara el traslado

La discusión de este probable acuerdo fue acalorada

Barcelona. — Pese al silencio que se quiere guardar, se sabe que el Gobierno de Negrín ha tratado sobre la posibilidad de trasladarse a Alicante en vista de los acontecimientos de la guerra en territorio catalán.

De fuente segura se dice que la discusión estuvo llena de los mayores incidentes. Algunos creían peligró el traslado, mientras otros miembros del Gobierno garantizaban tener preparados los medios de fuga en caso de necesidad.

A. PEREZ TOMAS
OCULISTA

TELEF. 116 NICOLAS HABAL 5

París. — Se agudiza el pánico en Barcelona hasta el punto de que en los centros políticos se tiene la evidencia de que en un plazo relativamente breve el «gobierno» sufrirá una nueva modificación y se trasladará a Alicante o Murcia.

En Barcelona la «prestación personal» para fortificaciones se hace con los ficheros de las sindicales y en la actualidad parece que se está trabajando en la construcción de una serie de galerías atrincheradas a lo largo de las sierras de Tozes, Tallat y Llena y otra entre Montblanch e Igualada.

El paso del Segre y las recientes victorias obtenidas frente a Balaguer por las tropas del general Moscardó han intensificado una profunda reacción en Barcelona y Tarragona y pudiera suceder que a alguna rápida conquista nacional siguiera una convulsión en la retaguardia roja.

Pilar Primo de Rivera es recibida nuevamente por el Führer

Le hace entrega de un retrato con firma autógrafa

Berlín. — Esta noche el Führer recibió nuevamente en audiencia a la jefe nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., Pilar Primo de Rivera, a la que entregó un retrato con su firma autógrafa y con los mejores deseos de que se realicen sus planes en España.

También entregó a las camaradas que la acompañaban otros retratos con su firma.

LABOR

partido de Correos n.º 1.

Fracaso de la movilización voluntaria en la zona roja

Negrín moviliza nuevas quintas

Barcelona. — En vista de que la movilización voluntaria pedida por el Gobierno y las organizaciones sindicales no da el resultado esperado, Negrín ha dispuesto una movilización de nuevas quintas entre ellas las de los años 1927, 1928 y 1941.

Estas tendrán que hacer su presentación en el plazo de cinco días.

La propaganda atea en Rusia

Los Sin-Dios de Leningrado

En Leningrado y según datos oficiales, los Sin Dios cuentan 1.059 células con 24.326 asociados; en los alrededores de la que fué capital de los zares hay 241 células con 14.056 asociados. En esas cifras no se incluyen los Sin Dios del ejército rojo. El informe del año 1937 nos dice que en Leningrado se efectuaron 4.228 conferencias, a las que asistieron 512.000 personas. La radio de Leningrado dió 54 conferencias, que se calcula fueron escuchadas por un millón de personas. Formáronse 758 agitadores especializados.

Farmacia "PLAZA"

Proguería y Perfumería
Material fotográfico
«A G F A»

Gral. Mola, 44
(Soportales)

"RERUM NOVARUM"

Encíclica de Su Santidad León XIII sobre la condición social de los obreros

VII

la autoridad pública para dar a cada uno el suyo, pues no esto usurpar los derechos de los ciudadanos, sino protegerlos y asegurarlos con una justa y debida tutela.

Pero es menester que aquí se detengan los que tienen el cargo de la cosa pública; pasar estos límites no le permite la naturaleza. Porque es tal la patria potestad, que no puede ser ni extinguida ni absorbida por el Estado, puesto que su principio es igual e idéntico al de la vida misma de los hombres. «Los hijos son algo del padre», y como una amplificación de la persona del padre; y si queremos hablar con propiedad, no por sí mismos, sino por la comunidad doméstica en que fueron engendrados, entran a formar parte de la sociedad civil. Y por esta misma razón, porque los hijos son «naturalmente algo del padre... antes de que lleguen a tener el uso de su libre albedrío están sujetos al cuidado de sus padres» (3). Cuando, pues, los «socialistas», descuidada la providencia de los padres, introducen en su lugar la del Estado, obran «contra la justicia natural» y disuelven la trabazón del hogar doméstico.

RESUMEN DE LOS PELIGROS SOCIALISTAS

Y fuera de esta injusticia, vese demasiado claro cuál sería en todas las clases el trastorno y perturbación a que se seguiría una dura y odiosa esclavitud de los ciudadanos. Abriríase la puerta a mutuos odios, murmuraciones y discordias. Quitado al ingenio y diligencia de cada uno todo estímulo, secaríanse necesariamente las fuentes mismas de la riqueza, y esa igualdad que en su pensamiento se fijan no sería, en hecho de verdad, otra cosa que un estado tan triste como innoble de todos los hombres sin distinción alguna. De todo lo cual se ve que aquel dictamen de los «socialistas» a saber, que toda propiedad ha de ser común, debe abso lutamente rechazarse, porque daña a los

mismos a quienes se trata de socorrer; pugna con los derechos naturales de los individuos y perturba los deberes del Estado y la tranquilidad común. Quede, pues, sentado que cuando se busca el modo de aliviar a los pueblos, lo que principalmente y como fundamento de todo se ha de tener, es esto: que se debe guardar intacta la propiedad privada. Esto probado, vamos a declarar dónde hay que ir a buscar el remedio que se desea.

III

Solución propuesta por la Iglesia

NO HAY SOLUCION SINO EN LA IGLESIA

Animosos y con derecho claramente Nuestro, entramos a tratar de esta materia, por que cuestión es ésta a la cual no se hallará solución ninguna aceptable sino se acude a la Religión y a la Iglesia. Y como la guarda de la Religión y la administración de la potestad de la Iglesia a Nos principalísimamente incumbe, con razón, si calláramos se juzgaría que faltábamos a nuestro deber. Verdad es que cuestión tan grave demanda la cooperación y esfuerzos de otros; es a saber, de los príncipes y cabezas de los Estados, de los amos y de los ricos, y hasta de los mismos proletarios, de cuya suerte se trata; pero, sin duda alguna, afirmamos que serán vanos cuantos esfuerzos hagan los hombres si desatienden a la Iglesia, porque la Iglesia es la que del Evangelio saca doctrinas tales, que bastan a o dirimir completamente esta contienda, o por lo menos, a quitarle toda aspereza y hacerla así más suave; ella es la que trabaja, no sólo en instruir el entendimiento, sino en regir con sus preceptos la vida y las costumbres de todos y cada uno de los hombres; ella, la que quiere y pide que se aúnen los pensamientos y las fuerzas de todas las clases, para poner remedio, el mejor que sea posible, a las necesidades de los obreros; y para conseguirlo, creo que

F. E. T. y de las J. O. N. S.

La Delegación Provincial de Frentes y Hospitales inaugura en Soria el «Hogar del Herido»

El sábado pasado, ante las autoridades eclesiásticas, civiles, militares y de F. E. T. de las JONS y las camaradas Urraca Pastor, Delegada Nacional de Frentes y Hospitales y Concepción Polo, Secretaria de dicha Delegación, tuvo lugar en Soria la bendición e inauguración del «Hogar del herido».

Este hogar que, para que cumpla su alta finalidad cristiana y patriótica ha de ser un rincón apacible donde los heridos en nuestra Santa Cruzada encuentren sin distinción de ningún género la apacibilidad de un oasis, ha sido instalado precisamente y para vergüenza de los ocultos supervivientes, en unos locales del número 27 de la calle Caballeros; allí donde en los más vergonzosos tiempos de la historia de España, se reunieron numerosísimas noches para conspirar contra la Patria, todos los cenetistas de Soria.

De estos locales, convertidos desde el sábado pasado en apacible «sala de estar» del herido, no queremos hacer una detallada descripción para no vernos en la precisión de tener que disculpar lamentables olvidos. Lo que si nos interesa hacer constar — y esta es la nota juzgada periodísticamente de verdadera ejemplaridad positiva — es que, desde las primeras horas y como queriendo dar una lección a la retaguardia, dichos locales, se hallaban completamente llenos de heridos que vistiéndose con camisa azul o tocándose con boina roja se abrazaron en las trincheras para luchar tan solo por dos motivos: Por Dios que es el principio y fin de todas las cosas y por España que es el fin y principio de todos los españoles que saben amar a su patria metafísicamente.

Este acto que es una prueba mas de que en Soria se trabaja con entusiasmo por todo lo que se relacione con nuestra Santa Causa, dió principio con la bendición de los locales a cargo de don Celestino Zamora quien después de dar fin a la sacra ceremonia, pronunció una breve pero ferviente alocución relacionada con el acto que fué muy aplaudida.

Seguidamente, la camarada Urraca Pastor, Delegada Nacional para Frentes y Hospitales, una vez mas, con la sencilla elegancia y la profunda emotividad que caracteriza a su oratoria, pronunció un brillante discurso que, por falta de espacio lamentamos no poderse ofrecer a nuestros lectores íntegramente.

Sin embargo, nos interesa hacer constar que, al dirigirse a los heridos para hablarles del nuevo «Hogar» que acababa de ser inaugurado, les dijo que la finalidad de estos hogares consistía en proporcionar algún bienestar en la retaguardia a ellos que se ofrecieron a darlo todo en las trincheras.

Y recordando aquella frase de



REGISTRO CIVIL

Desde el día 10 al 16 de abril se han registrado en este Registro las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

Ramiro Pinilla Brieva.
María de los Doctores Jiménez Ruiz.
Aurelio Sanchez Fernández.
Adolfo Postigo Martínez.
María Julia Cacho Ramírez.
Elvira Caballero Rodrigo.
Eduardo Casado Peña.

DEFUNCIONES

Gerónima Ruiz Pérez, de 56 años, de Soria.
José Manuel Mendoza Escudero, de 2 meses, de Soria.
Pablo Ortega Marina, de un mes, de Torreblaco.
Anastasio Rodea Gutiérrez, de 71 años, de Zayas de Torre.
José Romero Martínez, de 71 años, de Tejado.
Juan Manuel Peña Alcalde, de 9 años, de Soria.
Victoria Ballesteros Alonso de Celada, de 45 años, de Soria.

MATRIMONIOS

Ninguno.

Venta de carnes frescas

Servicio esmerado

encontrará Vd. en

la Carnecería del

Ferial, núm. 14 Soria

NOTICIAS DIVERSAS

Mañana hablará a España su Caudillo Franco

Para conmemorar el aniversario del decreto de unificación política, mañana martes se celebrarán en las más importantes ciudades españolas actos de propaganda, que por el entusiasmo con que su anuncio ha sido acogido y por el relieve de los oradores que en los mismos intervendrán, prometen resultar grandiosos.

A las cinco de la tarde hora que coincidirá con el final de dichos actos, hablará a España por radio de Zaragoza su Caudillo, el Generalísimo Franco.

Un niño muerto

El jueves pasado, cuando el niño de ocho años de edad, Juan Manuel Peña Alcáide en unión de otros muchachos próximamente de su misma edad se encontraban en el portal de su domicilio calle Mayor número 19 manipulando en un objeto explosivo encontrado en las cercanías de un polvorín que estuvo instalado en las proximidades del río Duero en esta ciudad, le explotó en las manos produciéndole tan graves heridas en diferentes partes del cuerpo que falleció al poco tiempo de ingresar en el Hospital del Sagrado Corazón.

Lamentamos la desgracia ocurrida y le enviamos a los padres del niño fallecido, don Vicente y doña Carmen nuestro pésame.

Los subproductos de molinería

Los precios que han de regir a partir del día 15 del actual para los productos de las fábricas de harinas son los siguientes:

Cuartas, 0,27 pesetas kilo; Menedillo o salvado, 0,25; Hoja, 0,24; Desperdicios de limpias, 0,20.

Estos precios solo son aplicables a los Sindicatos de F. E. T. y de las Jons, en cumplimiento de la orden del Excmo. Señor Ministro de Agricultura de 22 de marzo pasado.

Nombramiento de Jurados de Cuadrilla

Han sido nombrados Jurados de Cuadrilla los señores siguientes:

Don Honorino Sanz, de La Cruz y San Pedro; don Miguel Calleja, de Santa Catalina; don Blas Monge, de La Mayor; don Antonio Ridruejo de San Blas y el Rosal; don Blas Casas, de Santiago; don Mariano Hedo de San Miguel; don Félix Vera de San Juan; don Mariano Vergara, de San Clemente; don Eusebio Manrique, de San Esteban; don Urbano Valera, de El Salvador; don Miguel Estereelas de Santa Bárbara y don Jacinto Mateo de La Blanca.

Curso de Alféreces provisionales

Se convoca a un primer curso de ampliación y perfeccionamiento para Alféreces provisionales de las armas de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros y Cuerpo de Intendencia, que tendrá lugar en las Academias de Toledo y Tahuíma (Melilla) para los de Infantería; en la de Valladolid para los de Caballería; en Segovia para los de Artillería y en las respectivas de Burgos los de Ingenieros e Intendencia.

La duración del curso será de 30 días.

Los Alféreces provisionales que terminen sus estudios con aprovechamiento, serán promovidos al empleo de Tenientes provisionales estrictamente durante la duración de la campaña.

El curso dará principio el primero de mayo.

Viajeros

De Cubillos ha fallecido doña Inés de Marco e hijas doña Estefanía y Cecilia.

Se restablece una Real orden

Se ha publicado una orden restableciendo el Real Decreto que dispone el pase de ayudantes interinos de segunda enseñanza a numerarios hasta que se lleve a cabo la reorganización definitiva del profesorado auxiliar de Institutos.

La requisita de vehículos

Recientemente se ha dispuesto que el Ministerio del Interior quede facultado para requisar vehículos de motor mecánico en todo el territorio Nacional con destino a los servicios que hayan de prestarse en zonas recién liberadas y en las que en lo sucesivo se ocupen.

Para los desaprensivos cazadores

A toda persona que se dedique a la caza de la perdiz con reclamo, en esta época de veda, o lo haga en periodo legal, sin cumplir con las disposiciones establecidas, le será impuesta por el señor Gobernador civil de la provincia la multa de 500 a 5.000 pesetas; sin perjuicio de serle exigida la responsabilidad que con arreglo a las disposiciones mencionadas pueden incurrir.

La Semana Santa en Soria

Con gran religiosidad y fe se celebró en nuestra ciudad la Semana Santa cuyos actos reseñamos en otro lugar de este número.

Concentración de reclutas

Se ha verificado en esta Caja de Recluta durante los días 10 al 18 del actual, la concentración de los mozos correspondientes al cuarto trimestre del reemplazo de 1940, de la provincia de Soria y de la zona liberada de Guadalajara.

Fallecimientos

El sábado último falleció en Soria la señorita soriana doña Victoria Ballesteros Alonso de Celada, Maestra de las Escuelas Graduadas de esta capital, Terciaria Carmelita, entregando su alma al Señor con el fervor de sus virtudes cristianas.

Testimoniamos nuestro sentido pésame a su apenada madre doña Antonia, hermanos, muy particularmente a don Julián y demás familiares por el dolor que experimentan.

A la edad de 65 años falleció el sábado último en el cercano pueblo de Golmayo el Presbítero, don Eugenio López Morales, cura párroco de dicha localidad.

A sus familiares enviamos nuestro pésame.

Un nuevo deber de los sorianos

El sábado pasado quedó inaugurado el Hogar del herido, en donde los bravos soldados de Franco, que han derramado generosamente y sin regateos su sangre por la Patria encuentran un lugar propio de expansión a la que tienen más derecho que nadie. Es de esperar que todo el pueblo de Soria, y muy especialmente los dueños de establecimientos de comestibles, confiterías, cafés y bares; demostrarán una vez más su generosidad acudiendo con obsequios para los heridos, que pueden consistir en botellas de licores, refrescos, café, fiambres para bocadillos, etc.

Sería muy lamentable tener que recordar a muchos señores que, lejos de haberse perjudicado por la guerra, se han beneficiado con ganancias considerables y que por lo tanto nada harían de más desprendiéndose de una insignificante parte de ellas en obsequio de quienes les han defendido sus intereses y su tranquilidad.

Aviso

Declarado fiesta nacional el día 19 del actual, se ha dispuesto por la Superioridad se considere inhábil para servicios de Giro Postal y Caja Postal de Ahorros.

Soria 19 de Abril de 1938. II Año Triunfal.

Anuncios por palabras

Hasta 5 palabras 50 céntimos. Cada palabra más 5 céntimos. Los suscriptores tienen derecho anual a la inserción de 2 anuncios gratis en esta sección.

QUERIS comer bien y económico?

Acudid al «Bar El Ajo».

CABALLERO ESTABLE

desea pensión en casa particular, céntrica, confortable, buena retribución. Informar en Zapatería Lapuente, Soria.

PASTOR para ovejas,

necesita desde el día, Juan José Utero, en Aldehuela de Calatañazor.

SE DESEAN VENDER

25 borregos y una ternera de 3 meses. Para tratar con su dueño, Ceferino García, en Ventosa de Fuentepinilla.

SE VENDE una máquina

«Cruz» segadora, afadora, con avitrán de 2 ruedas, con Cesario Arcaja y Pablo de Diego, Fuentecantos.

¡AVICULTORES!

Dad a vuestras gallinas «Sanaviol». Fortalece a las aves y favorece la muda. Rechazad imitaciones.

GUARDA para el ganado vacuno

de esta villa, por enfermedad del que la venía desempeñando con el sueldo que se convenga con los dueños. Las solicitudes pueden dirigirse por escrito verbalmente al Presidente de esta villa, Domingo García hasta el día 30 del que riga.

San Esteban 10 de abril de 1938.

SE NECESITA sirvienta

de 16 a 20 años. Para tratar Bernardo García, Cabrajas del Campo.

TRASPASO acreditado

Bar y casa de comidas por no poderlo atender. Informes: General Mola 37 y 39. Soria.

SE VENDE una vaca

preñada, de 5 años en perfectas condiciones, y una vaca de once años, también preñada, sabiendo labrar. Para tratar con su dueño Fermín Heras en Arévalo de la Sierra.

VENDO una ternera

recien nacida, raza del país. Para tratar y verla, con Julián Gonzalo, Barrio de las Casas Soria.

Para prestar servicio

en el Parque Regional Levante, Aerodromo de Agoncillo (Logroño) se precisan intérpretes y traductores de las lenguas alemana e italiana. Los solicitantes dirigirán sus instancias al Jefe del precitado Parque, acompañando los documentos que estimen oportunos para justificar sus conocimientos. Detalles en la Secretaría del Jefe del Parque.

SE DESEA criada

de 30 a 50 años de edad con buenos informes, para sacerdote. Razón: el Párroco de Almenar.

Necesito mecánico

Sueldo según aptitudes, siempre superior a 350 pesetas mensuales.

GODOFREDO DE MARCO, Soria

VIDA RELIGIOSA

INDICADOR LITURGICO

Día 19, martes. — Ss. Jorge ob. Tímón dc., Hermógenes, Cayo, Expedito, Rufo, Vicente, Sócrates, Dionisio mrs., Crescencio cf., Ursiano ob. apóstol de Flándes.

La misa es de este martes de Pascua, con rito doble de 1.ª clase y color blanco. Segunda oración imperada por la paz. Gloria. Secuencia, Credo, Prefacio y Comunicantes propios. Al lte misa est. dos allelujas.

Día 20, miércoles. — Ss. Teófilo, Marcelino obs.; Sulpicio, Serviliano, Víctor, Zenón, Antonino mártires; Marciano pb.; Teodoro confesor; Inés de Monfe Policiano virgen.

La misa es de este miércoles de Pascua, con rito semidoble, color blanco y como ayer, con la segunda oración por la Iglesia (pág. 141) y tercera oración imperada.

Día 21, jueves. — Santos Anselmo ob., dr.; Simeón ob., Fortunato, Félix, Silvio, Vital mártires.

La misa es propia de este jueves de Pascua y como ayer, con la segunda oración de San Anselmo.

Día 22, viernes de Pascua. Sin Bajas, día de abstinencia sin ayuno. Ss. Sotero, Cayo pp. Miles. Aceptaciones, León, Marzas, Aitala, pos, Santiago, Elfmenos, Aza, Parmenio, José, Crisotólo pbs. Azarilanes, Lucas dcs., Teodoro, Leónides mrs. La misa de este día, como ayer, con segunda oración de los Santos Sotero, Cayo mártires.

LA CATALANA

Compañía Española de Seguros contra Incendios a prima fija Fundada en el año 1864

DIRECCION PROVISIONAL: Sevilla, Sierpes 20 y 22 Oficina Central: Pamplona, Avenida de Carlos III, 9

Inscrita en el Registro del Ministerio de Hacienda (Real Orden) de 8 de Julio de 1909

CAPITAL SOCIAL:

Suscrito: Ptas. 5.000.000.—Desembolsado: Ptas. 4.000.000 Reserva estatutaria: Ptas. 1.000.000 Reservas íntegras en España

PRIMAS EN LA ESPAÑA NACIONAL:

Cuatro millones ochocientos setenta y cinco mil pesetas

Edificios propiedad de la Compañía en capitales liberadas: Sevilla: Calle de Sierpes, número 20.

» » » » 22.

Zaragoza: Plaza de España, número 4.

Delegado para la provincia de Soria:

Pablo Marcos de León

Plaza del General Franco, número 6, 2.º.—Teléfono, número 14.

Suscripción para el homenaje a YAGÜE

Bar de Torcuato Martínez Soria

Torcuato Martínez, 10 pesetas; Jesús Quintana, 2; Segismundo Quintana, 2; Anastasio Sánchez, 2; Lorenzo Marco, 2; Mariano Antón, 2; Alfredo Hernández, 2; Marcial Pérez, 2; Antonio Cuevas, 5; Evaristo Jiménez, 1; Marcelo Reglero, 1; Manuel Carro, 1; Fernando Alonso, 1; Ramón Martiarena, 5; Eusebio Borque, 1; Un Soriano, 5; Saturio Las Heras, 10; Gerardo la Mata, 3; Ramón la Mata Alarcón, 2; Emilio Álvarez, 1; Román Carnicero, 10; Luis Hernández, 2'50; Mariano García, 2'50; Paulino Alonso, 1; Celestino Pérez, 2; Valerio Gómez del Río, 2; Mariano Lenguas, 2; José Lenguas, 2; María Pérez, 2; Manuel Franco, 2; Marcelino Sanz, 2; Florentino Marco, 2; Félix Martínez, 5; Faustino Díez, 2; Carlos González, 5. Total 104 pesetas.

Fuentecantales

Señora Maestra, 1 peseta; Francisco Regaña, 0'75; Claudio Sanz, 0'25; Faustino Berzosa, 0'25. Total 2'25 pesetas.

Berzosa

Juan Gómez, 0'50 pesetas; Domingo Gómez, 0'25; Lorenzo Cano Colla, 0'25; Ángel Gómez, 0'25; Tomás Cano, 0'25; Simón Hernando, 0'25; Lorenzo Hernando, 0'25; Julián Tona, 0'25; Pedro Menor, 0'25; Mariano Medel, 0'25; Miguel Mañanas, 0'25; Matías Romero, 0'50; Jacinto Cano, 0'25; Elidoro Romero, 0'25; Toribio de Pablo, 0'25; Venancio Cano, 0'20; Pedro Mayor, 0'25; Tiburcio Torre, 0'50; Julián Rojas, 0'25; Buena Ventura Cano, 0'20; Narciso Gómez, 0'25; Cecilio Gómez, 0'35; Valentín Blanco, 0'40; Leoncio Cano, 0'25; Pedro Cano Trago, 0'25; Saturnino Gómez, 0'20; Anastasio Hernando, 0'15; Agapito Gómez, 0'25; Esteban Romero, 0'15; Elías Romero, 0'50; Valentín Torre, 0'25; Santiago Hernández, 0'25; Juan Cruz Cano, 0'25; Domingo Hernández, 0'25; Esteban Torre, 0'25; Ildefonso Delgado, 0'50; Martín Rojas, 0'25; Anselmo Llorente, 0'25; Francisco Hernando, 0'25; Eustaquio Hernando, 0'25; Dámaso Cano, 0'25; Feliciano Arranz, 0'25; Miguel Cano, 0'25; Bernardino Hernando, 0'25; Mateo Gómez, 0'25; Valentín Hernando, 0'25; Indalencio Hernando, 0'25; Hermenegildo Cano, 0'25; Marcos Llorente, 0'50; Miguel Jiménez, 0'50; Victoriano Rojas, 0'50; León Gómez, 0'25; Francisco Cervero, 0'15; Mercedes Pablos, 0'50; José Cano, 0'25; Rufino Cano, 0'25; Juan Torre, 0'25; Ayuntamiento, 5. Total 21'30.

La Semana Santa en Soria

El pueblo todo visitó las Estaciones y acompañó la Procesión

Con un acendrado espíritu religioso por parte de nuestra población se ha celebrado en esta capital la Semana Mayor o Semana de la Pasión de Cristo en que Soria, en estas horas pasionales de su Patria, ha marcado unánimemente su fe y su confianza inquebrantable, ciega, en el Hijo de Dios y sus designios providenciales para la salvación de nuestra Patria, mientras rezaba una oración por todos los ausentes.

Jueves Santo

Vióse conmemorada la santa fecha del día, no solo en la devoción del pueblo que todo él se acercó al Sagrario, sino en las banderas nacionales de todos los Centros oficiales izadas a media asta y en los celosos guardadores del orden pública que esta vez ejercían sus funciones y rondas con las armas a la funerala.

A las diez de la mañana en la Insigne Iglesia Colegial de San Pedro, se celebraron solemnes Oficios en los que recibieron la Sagrada Comunión el Ilmo. Cabildo, Clero y Excmo. Ayuntamiento de la Ciudad que seguidamente, bajo mazas, visitó diferentes templos. Así mismo, sobre esta hora de la mañana, celebróse en la Iglesia de Nuestra Señora de El Espino, una solemne Misa pontifical en la que comulgaron los Cofrades de la Minerva, así como numerosos fieles y en la que pronunció una sentida plática el señor Párroco de aquella Iglesia don Celestino Zamora.

Por la tarde, en la Iglesia de la Colegiata, tuvo lugar el Lavatorio de los pies a los Apóstoles y en el que predicó a continuación con gran elocuencia el Sermón del Mandato, el M. I. Sr. Magistral, D. Julián Garcés.

Soria integra cumplió con el día visitando en masa todas las Iglesias de la ciudad, en donde magníficos monumentos adornados con flores, alfombras y candelabros exponían al Santísimo. Patrullas de soldados formados, de milicianos, de cadetes y de flechas también hicieron ejemplarmente el tradicional y edificante recorrido de las Estaciones.

Durante esta tarde todos los comercios, cafés, bares y establecimientos de la Ciudad permanecieron cerrados.

Viernes Santo

Por la mañana de este día, en la Colegiata, ante una concurrencia extraordinaria de fieles, el Canónigo de la Iglesia Colegial pronunció brillantemente el Sermón de Pasión.

A las nueve se celebraron solemnes Oficios y a las doce, desde la Ermita de la Soledad, se llevó procesionalmente a la Colegiata la Sagrada imagen de la Colegiata.

Por la tarde, en esta misma Igle-

sia, con la presencia de las autoridades militares y civiles, representaciones de Entidades y gran número de fieles, el M. I. Sr. Abad de la Colegiata, pronunció elocuentemente el Sermón de la Soledad.

A las siete se organizó la procesión del Santo Entierro en la que figuraban las tribus de Judá y magníficos pasos representando escenas de la Pasión, amén de estandartes, cruces y emblemas de Cofradías y Asociaciones, y una magnífica Capilla de música dirigida por el presbítero don Demetrio Gómez, cerrando la Procesión la Banda Municipal y unas secciones de cadetes y flechas. Presidían la Procesión los excelentísimos señores Gobernadores militar y civil, el Delegado de Hacienda, el Excmo. Presidente de la Diputación, el Excmo. Sr. Alcalde de la Ciudad y el Jefe Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

La Comitiva recorrió el itinerario acostumbrado terminando el acto religioso en la Iglesia de la Mayor y en la Colegiata.

Sección administrativa de Primera Enseñanza de Soria

Anuncio

En virtud de lo preceptuado en el artículo 3.º del Decreto núm. 378 y Reglamento para su aplicación de 28 de noviembre último (Boletín del Estado núm. 406), las señoras maestras aspirantes a interinidades que figuran en las listas aprobadas por la Comisión provincial o tienen presentado expediente en esta Sección y las que en lo sucesivo concurran a la convocatoria abierta, presentarán certificado comprobatorio de haber cumplido el «Servicio Social», sustitutivo, en otro caso, por certificado acreditativo de haber solicitado su incorporación y servicios prestados y de hallarse exceptuadas del «Servicio Social» de la mujer, por comprendidas en alguna de las normas de exención señaladas en el artículo 2.º del Decreto citado, expedidos por la Delegación provincial de «Auxilio Social» correspondiente.

Se interesa a todas las señoras maestras propietarias o interinas, que tienen el deber nacional de prestar el «Servicio Social», fijen su atención en el Decreto y Reglamento mencionados, para su fiel cumplimiento.

So que se hace público para general conocimiento.

Soria 1.º de abril de 1938. — II Año Triunfal.

El Jefe de la Sección,
Sacerdote RODRIGO

Vinuesa

A los 58 años de edad y asistida de los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad, falleció en esta villa el día 13 del actual, la virtuosa y estimadísima señora doña Marta Nieto Jiménez, esposa de don Pascual de Diego.

La muchas simpatías con que cuenta la familia de Diego, tanto en la villa como en los pueblos limítrofes, quedaron de manifiesto en el acto del entierro, uno de los más concurridos que se han visto, presidido por el viudo don Pascual de Diego, don Joaquín García de Diego, Gobernador Militar de Soria, don Rafael García de Diego, Presidente de la Excelentísima Diputación de Soria, don Eduardo García de Diego, Profesor de la Universidad de Murcia y don Román García de Diego, político de la finada.

A todos sus familiares, particularmente a don Pascual de Diego renovamos la expresión de nuestro más sincero pésame, deseándoles la resignación cristiana necesaria para sobrellevar esta pérdida irreparable.

PARA LIMPIAR Y FORTALECER EL CUTIS

“MELLOY”

Imparcial a base de miel y Yoda de huevo

Pías. NUEVE sobres aparte

LA FIESTA DEL LIBRO

Para conmemorar oportunamente y con el sentido patriótico que las circunstancias reclaman el día de la Fiesta del Libro, fijada para el día 23 de abril, aniversario de la muerte de Cervantes, se organizará de acuerdo con las autoridades y Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., los siguientes actos:

1.º Siguiendo el patrón de la fiesta de la flor, se situarán mesas en las plazas públicas, presididas por señoras representativas de la Sociedad local, un miembro de algún Centro Docente o Academia, un soldado herido, donde ello sea posible, personal femenino de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y un estudiante o baililla.

En estas mesas se recogerán libros con destino a los servicios de «Lecturas para el soldado en los Frentes y Hospitales».

Al objeto de evitar timideces en los donativos propios de las personas poco documentadas en Letras y Ciencias Sociales y Políticas, se advertirá por medio de Carteles y los procedimientos de propaganda que mejor convenga, que pueden entregar toda clase de libros, pues una Comisión nombrada al efecto seleccionará los útiles para el servicio, y cumplirá lo que la superioridad tenga ordenado respecto de los restantes.

Para la mayor difusión de esta fiesta y éxito de la misma, se llevará a cabo una propaganda activa en la prensa, radio, etc., con la mayor anticipación posible.

2.º El mismo día se organizará en los Hospitales una velada literaria en la que se leerá algún capítulo del Quijote y trozos escogidos de las alocuciones y discursos del Caudillo y se repartirán los libros y folletos que a este fin enviará la Jefatura de Prensa y Propaganda del Estado y el Ministerio de Educación Nacional.

3.º Sería muy de desear que las Academias y Centros Docentes de cada localidad organizaran un acto público y solemne dedicado a conmemorar la fiesta, procurando darle el sentido patriótico que las circunstancias reclaman y que, para asistir a dicho acto se solicitará la entrega de un libro a los fieles indicados.

FALANGISTA!
LABRADOR!
SORIANO!

Tu periódico
LABOR

Organo oficial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

¡Suscríbete y propaga!

Un decreto de Hacienda

En breve se pondrán en circulación monedas de 25 céntimos

En el «Boletín Oficial del Estado» se publica un decreto de Hacienda autorizando al ministro del departamento para poner en circulación monedas de 25 céntimos de pesetas, con aleación de cobre y níquel, hasta un total importe de cinco millones de pesetas.

Su peso será de siete gramos. La moneda será redonda, torneada y con canto liso, tendrá un diámetro de 25 milímetros, y llevará agujero central con diámetro de 3'50 milímetros.

Las monedas ostentarán en el anverso una alegoría en que conste el yugo y las cinco flechas, emblema de nuevo Estado, con la inscripción «ESPAÑA UNA GRANDE LIBRE 1937 II AÑO TRIUNFAL», y una rama de laurel y la inscripción «25 Cts».

Aviso de presentación

Falange Española Tradicionalista y de las Jons de esta localidad comunica a la señora Viuda de don Roque González (deposito de máquinias de Arcos de Jalón) residente actualmente en esta capital se presente en las oficinas de esta organización para enterarla de un asunto que la interesa.

MULTAS

Por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia han sido impuestas las multas siguientes: A Sturnino Romanillos Delgado, de Barcones; a Silvio Mirando Gascón, de Santa María de Huerta; a Ignacio Marín, de Covalada y a Jorge Hernández, de Almenera, 100 pesetas a cada uno de ellos por blasfemos; a Sotero Peracho, de Olmillos, 50 pesetas por el mismo motivo y 250 pesetas por igual causa a Manuel Ruiz Omeñaca, de Agreda.

A Román Molinero y Mateo Rincón, vecinos de Atauta, 25 pesetas a cada uno por haberse negado a aceptar emblemas de «Auxilio Social».

A don Agustín Laseca, vecino de Soria, 100 pesetas por no haber cumplido órdenes de la Fiscalía de la Vivienda y 200 a doña Matilde Guillén, viuda de Borque, por no haber ejecutado obras dispuestas por aquella Fiscalía.

Enfermos del estómago
PROBAD
GASTRILINA
Venta en Farmacias

N.º 3 JERARQVIA

La Revista negra de la Falange

Sumario:

LA BESTIA Y EL ANGEL, por José M.ª Pemán.
LA SALVACION DEL AMOR EN LA MISTICA ESPAÑOLA, por Luis Rosales.
EL ARTE Y EL IMPERIO, por Fray Justo Pérez de Urbel.
SENTIDO HUMANISTA DEL NACIONAL-SINDICALISMO, por Luis Legaz.
POESIA, de Virgilio del Valle Vivanco.
TEXTOS: EL TESTAMENTO DE AUGUSTO, transcripción latina y versión castellana, introducción y notas, por Pascual Galindo.
NOTAS: Quevedo y Heidegger por Pedro Lain Entralgo.
FIEL CONTRATE.

225 páginas — 5 PESETAS
En las principales librerías

ENTREFILETS.

Una revista para el Espiritu

JERARQVIA

N.º 3

JERARQVIA

La revista negra de la Falange publica El Testamento de César Augusto, texto latino y castellano, versión y notas de Pascual Galindo.

Le revista del Imperic, de la Sabiduría, de los Oficios.

JERARQVIA

guía Nacional-sindicalista

TANY SOL

DENTIFRICOS

Prolongue el encanto de su juventud, manteniendo sus dientes sanos y limpios.

Comience cuanto antes a usar TANY SOL para recoger más pronto sus beneficios.

Y sobre todo recuerde que... los dientes que ahora tiene son los mejores que podrá tener.

Protéjalos usando crema dental

TANY SOL

TANY SOL

DENTIFRICOS

PÁGINA DEL COMBATIENTE

BROMEANDO

ENTRE COCINEROS

CUENTO

El otro día en Abánades entre Juan y David los dos que son cocineros de la sección de la Guardia civil armaron un jeroglífico mientras echaban a hervir los garbanzos que por comida después tenía que subir hasta una avanzadilla el buen amigo David.

Oye David, dice Juan mira lo que dice aquí un premio para el mejor cuento que les mandemos allí entre todos los del frente que algo quieran discurrir igual les dá sea de Abánades que del frente de Madrid.

No te entiendo amigo mío lo que me quieres decir, Mira hombre escúchame este lindo papelín LABOR de nuestra amada Soria se acuerda de tí y de mí y esos cuentos que me cuentas hay que mandarlos allí y si es el mejor creo tendremos vino en barril y botellas de coñac y alguna que otra de anís, pues nos darán cien pesetas y en eso se han de invertir.

¿Con que eso dice LABOR? pues nada hombre, a discurrir díles que esto de la guerra para nosotros es juerga y si nos mandan anís, el día que Franco quiera llegaremos a Madrid, que si nos dan cien pesetas el día de Navidad todo Soria y su provincia convidamos a cenar, y yo escribo ahora mismo a convidar la parienta y por si viene la suegra hay que tener preparados la zambomba para que toque mientras nosotros cenamos.

¡David! supongamos que no quiere, pues nosotros la obligaremos ¿para qué queremos el genio y además los cuatro tragos? esa noche la suegra como los rojos harán lo que nosotros digamos.

Qué cosas tienes David yo creo que estas con tragos no compares una suegra con esos rojos malvados. Chico como estamos de broma cuento lo que me han contado pero qué tienen razón no hablemos ni discutamos y te desengañarás en citándote unos casos, mi suegra antes de casarme me venía con halagos me hablaba de libertades así que fuese casado y me decía iba a darme unas gallinas, un gallo mil duros en calderilla que en la sucursal de un Banco a su nombre poseía una mula, un burro blanco y naturalmente la hija y un auto para pasearla los domingos y los sábados y otras mil cosas más que ya se me han olvidado.

En fin como comparación ahora a los rojos pasamos esos gansos a grandes voces han andado pregonando libertad como las suegras pero mira lo que han dado.

Por libertad, las cadenas para castigar, un látigo y gallinas ofrecían a costa de poco trabajo y ellos se han vuelto gallinas y mi suegra hermoso gallo y en eso del dinero ella y ellos combinados pues en vez de ser calderilla era papel de lo malo de esos vales que ellos tienen con berrugas, prietos y largos y te diré con la hija igualmente combinados puesto que se llama Paz y desde que me he casado estoy en completa guerra y ellos gorda la han liado, y me darás la razón en cuanto te diga claro

que en mi casa solo hay paz cuando me lio a estacazos. Igual les pasa a los rojos pues en cuanto quiere Franco se les da cada paliza que se quedan tiritando eso como ya lo sabes de guerra total un año una gorda en Badajoz en Toledo más trancazos en Málaga después de paliza corrieron más que los galgos en Jaen, San Sebastián en Santander más trancazos B lbaio y todo Asturias también se les ha quitado, y nada, igual que las suegras que ya se han hecho a los palos y el día que no hay paliza ya están refunfuñando lo que te llevo explicado para darme la razón y o pongas ahí bien claro.

¿Qué te sucede Juanico que te veo cabizbajo? Descifrando el jeroglífico pues eso es lo que me has contado llevas un punto de apoyo y no entiendes por un palo, es sobre eso de las suegras y los rojos malvados, más no te doy la razón pues me falta descifrarlo, Chico parece mentira creo que te hablo claro mira, haber si te desengañas voy a citarte otro caso a ver estando Portero en la trinchera sentado lo encontré muy pensativo comprendí le pasaba algo, ya sabes tú lo que es que siempre está bromeando en fin, que me acerqué y allí me senté a su lado.

¿Qué pasa?, le pregunté y él me contestó rápido la madre de la parienta que es del genio del «Carabo» y me quitó el otro día cuando estaba disfrutando las caricias de la hija y ya no faltaba un pacho para largarnos dos besos y de qué yo iba a pensar que nos estaban guilando cuando menos lo pensaba hasta que recibí un palo, chico, sabes que me quedé heladico, tiritando y tardé a reponerme un cuarto de hora largo, pero así que me repuse y tengo un perro muy malo lo llamé, se lo achuché y ahora estaba pensando los muerdos que le daría y si ya la habrá dejado o si iría y la traería para mandarla a ese lado que creo estaría bien para los rojos su palo. Vamos que esto de Portero si te habrá desengañado.

David, ese caso de Portero se inclina más a mi lado pues hizo muy bien la suegra con sacudirle aquel palo puesto que si así no lo hace ya sabes tú que es un «pájaro» y a la hija de su madre le largo algún picotazo, chico parece mentira que te inclines a ese lado cuida no vengerte más que resultarás quemado haber si te desengañas y con este el tercer caso y lo sabes tú igual que yo pues se trata de tu hermano que aunque os teneis respeto creo te lo habrá contado el otro día me enseñó la carta que la madre le ha mangado de la chica que pensabas iba a ser tu cuñado. Mira entre otras cosas más le metía este párrafo.

«Sebrá usted señor Ramón que mi hija se ha criado para un hombre formal pues yo la he educado y jamás consentiré se la lleve ningún «pájaro» con las alas como usted».

Solicitan madrina de guerra

Jaime Morell, Onofre Lladó, Jaime Ranús.
Regimiento Infantería Palma número 36. Primer Batallón, Tercera Compañía. División 74. Estafeta 21.

¿Qué te parece este párrafo? Pues qué me ha de parecer no conoces a mi hermano y sabes que eso de casarse lo tiene muy olvidado y ella que tonta no es esta, claro, lo ha guilado y no quiere que su hija pase los años en vano en resumen, buen David que te he sacado, otro tanto y cuantos más casos cuentos más razones me irás dando para dejar a las suegras que pasen un feliz año y vendrán a nuestra cena y traerán aguinaldos y tocarán la zambomba mientras nosotros cenamos y terminarán la juerga de felicidad colmados y gritarán con nosotros ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España! amigo Juan pero a lo mismo volvamos: ¿Tú crees que por las buenas y sin ponerme enfadado nos va a tocar la zambomba y esperas el aguinaldo?

Si cuando da un vaso de agua ya se queda murmurando. Mira escucha un momento voy a citarte otro caso que le ocurrió a Solaesa este Domingo pasado cuando marchó con permiso y sabes tenía contado arreglaría la boda para casarse en mayo con Maruja la muchacha que lo tenía chiflado.

Bien, pues estando con ella el cariño demostrando entra la madre de ésta los vé, y el cisco armado creo que lo oyeron en Barcelona y empezaron a evacuarlo, Solaesa se dió el piro pero como, amas que paso y creo no volverá pues aun está asustado.

¿Te convences amiguito? No David. Te hablaré claro no echés más leña a la lumbre que socarras los garbanzos y después los compañeros te dan una ensalá de palos y me lo cuentas después, lo pongo aquí bien claro y van a decir los lectores a buen precio te ha costado el hacer comparaciones de los buenos con los malos pues las suegras por ser madres tienen el deber sagrado de educar y apartar a las hijas de lo malo, y sabes los hombres hoy estamos adelantados en malicias y en el amor en juguete transformamos y ellas con su experiencia ya que por ello pasaron cumplen un alto deber que yo lo creo sagrado y que quieras ni que no tengo de poner bien claro que aplaudo la actuación en los casos que has contado de esas madres de las hijas que se creían de engaños tuyos y de Solaesa de Portero y de mi hermano y yo les pido perdón si en algo les he faltado y tú pídelo también que quedarás perdonado ¡Viva España! amigo Juan.

Dame un apretón de manos tienes sobrada razón acertaste a descifrarlo y por tí estoy seguro quedaremos perdonados y te juro que a los rojos cuando suba los garbanzos mientras comen los amigos les mando unos chupinazos al grito de ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva Franco! vivan las suegras del cuento mueran los rojos malvados.

Juan ASENSIO
Guardia civil en el frente de Guadalajara

Al "Baleares" y sus héroes

Quisiera yo cantar vuestro heroísmo y a fe que me parece dura empresa. La cuartilla que tengo ahora en la mesa es blanca, y me parece negro abismo.

Sonando con empresas imperiales llevabáis por insignia cinco flechas. Vuestro amor hacia España escribió endechas, vuestro amor a la muerte, madrigales.

No influyó ni el destino ni la suerte en vuestra noble y ardorosa gesta. Fuistéis contentos a macabra fiesta que en vuestro mar os preparó la muerte.

Las olas, humilladas, se postraron al ver la magnitud de vuestra hazaña. Gritando ¡Viva Franco! ¡Arriba España! al cielo vuestras armas se marcharon.

Por cada bravo que murió un ¡Presente!, en su correr repetirán las olas, y en su triste run-run las caracolas tu gloria cantarán, eternamente.

G. ORTIZ

Abril, 1938.

¡España! F.E.T. de las J.O.N.S.

Ya pasaron los días en que al pro- nunciar esta palabra, mil veces ben- dita, con todo cariño, admiración y respeto de buenos hijos, era un gran delito en el cual incurrieron y pro- baron de humillaciones y destierros todos aquellos verdaderos españo- les e inigualados patriotas que cual buenos hijos conservaban encendi- da la llama de su leal amor a la Pa- tria en lo más recóndito de su co- razón.

Declina el día y el sol esconde sus últimos rayos en el ocaso, sopla el viento seco de la sierra, como anun- cio de una nueva helada y en torno del hogar triste y solitario, por ha- ber salido de él con fecha ya lejána la alegre juventud a defender nues- tro hispano suelo, se reúne toda la familia, todas con aparente tranqui- lidad, cuentan la noche tan cruda que se presenta, a la cual ellas ha- rán frente con el brillante ojo que bajo la mesa-camilla ofrece prome- tedor una tranquila trasnochada, pero sus pensamientos están a mu- chos kilómetros de distancia, don- de, el esposo, hijo o hermano mon- tarán la guardia en noche tan cruda sobre la posición que el mando juz- gue oportuno, y allá quietos, impa- sible el ademán, aguantan impávi- dos los afilados mordiscos del frío lanzando sus escrutadoras miradas en torno de las trincheras enemigas hasta que llegue la hora del relevo.

Para todos ellos, los forjadores de la nueva España, vaya nuestra más profunda simpatía y admira- ción que gracias al derroche de he- roísmo de tan valerosos soldados, en nuestra patria empieza a reinar la paz e imperar el amor y la justia- cia y que una vez vencido el enemi- go en las trincheras serán los que en un día no muy lejano, vuelvan siendo portadores de la victoria fina- l y nos tomarán cuenta de nues- tra labor realizada en la retaguardia durante el tiempo que ellos, cara al enemigo, y a pocos metros de él, han sabido darnos la hermosa paz que disfrutamos.

Tema pues, el agente provocador que trate de estorbar el reinado de justicia que tanto tienen que temer nuestros murmuradores, esa justia- cia que nuestro estado nacional-sin- dicalista hará manteniendo la acti- tud de su conducta para ver implan- tada en nuestra España la suprema aspiración de nuestro glorioso Au- sente.

Por la Patria, el Pan y la Justicia. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

CARO
Morón de Almazán 28 3 38.
II Año Triunfal.

Nuestro teléfono: 119

I
Falanges imperiosas
legión de juventes
luchasteis animosas
llevando el alma ansiosa
de glorias y virtudes.

II
España es vuestro orgullo
su honra vuestro ideal,
cual un leve murmullo
buscais para ella arrullo
con su prosperidad.

III
Heredais tradición,
de los antepasados,
les guardáis devoción
y con admiración
procuráis emularlos.

IV
Como a la sombra la luz
sin que nadie se lo impida
aspira tu juventud
con la fuerza de un alud
los oerfumés de la vida.

V
Cuando los clarines suenan
y los cañones atronan
conquistando en lucha fiera
con sus victorias te llenan
de laureles tu corona.

B. Pérez-CABALLERO
4.ª Centuria de Soria.

**Mutualidad gene-
ral Agropecuaria,**
Filial de la Asociación Gene-
ral de Ganaderos de
España

hace seguros de incendios, pe-
drisco y de accidentes agrícolas y
ganaderos e industrias derivadas,
sin prima mínima.

Para informes al Delegado Pro-
vincial Alfredo Hernández, Agen-
te de Negocios, Aduana Vieja, 2
SORIA

Casa Vicén Vila

OPTICA moderna
Despacho de recetas de los
señores Oculistas

DIEGO MARCO DE PABLO
VETERINARIO
Estudios n.º 1-2.º dchr
CLINICA
Concepción (Antiguo Rastro)

Suiza y el anticomunismo

No es extraño ver a los pueblos amenazados por el comunismo dirigiendo sus miradas hacia Suiza en demanda de su fórmula de desintoxicación. En el mundo se sabe que la Confederación Helvética estuvo a un paso de sufrir la experiencia comunista y que algunos cantones llegaron a conocer las convulsiones, en ocasiones sangrientas, de la fiebre roja. Pero la enfermedad fue vencida y hoy el pueblo suizo puede animar y aconsejar a los enfermos que desean la curación.

Suiza, recordémoslo, fue uno de los países en los que Lenin puso una atención particular. Su situación geográfica en el centro de Europa, entre Francia, Alemania e Italia, podía hacer de aquel país un magnífico foco de propaganda e infección.

Algunos meses después del advenimiento del bolchevismo en Rusia, Lenin, que había gozado de la inospitalidad helvética, dió el orden de provocar una insurrección en Suiza. Un documento hallado en poder del agente soviético Barzin, permitió conocer con firmeza las intenciones reales del fundador de la URSS. No está de más reproducir el tono y los términos de aquel «ukase» redactado por el mismo Lenin:

«La Suiza será proclamada República federada de los Soviets. Dos soviets principales, el de soldados y el de obreros, compuestos cada uno de trescientos hombres, se formarán inmediatamente en Berna y en Zurich».

Por otra parte, serán formados soviets locales en todo el país.

«El número de personas que se detengan no ha de ser inferior a dos mil; todo intento de resistencia o de traición irá seguido de la ejecución de los prisioneros en la plaza pública. Las personas conocidas como enemigos irreductibles de la revolución (cuya lista se adjunta), serán fusiladas el mismo día de la proclamación de la República soviética».

«La legación de los soviets rusos en Berna apoyará moral y materialmente al comité central disponiendo para ese efecto de los fondos N. N. N. 7 y 8».

Con la protección de su inmunidad diplomática, el representante de los Soviets en Berna preparaba tranquilamente el plan secundado por el famoso comité de Olten del que formaban parte Platten y Grim. El dinero corría a raudales; Joffé, embajador de la URSS, aseguraba en una carta a Tchitcherin que se habían gastado «tres millones y medio» antes del 20 de Octubre de 1918.

Después de múltiples huelgas revolucionarias y de sublevaciones locales como las de la Chaux de Fonds, Zurich, Vienne y Lugane, vinieron las jornadas trágicas de Noviembre: desórdenes de Berna, huelga general revolucionaria, incluyendo la de los ferrocarriles, movilización del ejército, asalto del Palacio federal por los comunistas.

El 13 de Noviembre es expulsada de Suiza la legación soviética y el 15 la revolución está completamente sofocada.

El ejército federal que, gracias a su disciplina, salvó al país del peligro comunista, perdió en aquellos

días nefastos que coincidieron con la terrible epidemia gripal y víctimas de ésta, 3.793 hombres.

La revolución comunista había fracasado. Pero el bolchevismo no perdía la esperanza de sus logros al menos en algunos cantones. Y así, no mucho tiempo después, en 1919 proxocaba los desórdenes de Zurich con el ataque a la prisión de Aussersihl y al cuartel, y los de Bala que ocasionaron seis víctimas.

Después de algunos años en que disminuye la acción comunista, nuevos desórdenes en Zurich y Bala con motivo del proceso Sacco y Vanzetti, para llegar a la noche sangrienta de noviembre del 32 en Ginebra con sus trece muertos y ciento diecinueve heridos, de ellos 80 soldados. Todavía hemos de añadir el desfile de las milicias rojas en Bienné, el asalto de la exposición contra los Sin Dios en Ginebra, la revuelta comunista de La Chaux de Fonds, y finalmente, el asesinato de Reiss por agentes soviéticos, hechos todos estos todavía frescos en la memoria.

La subida al Gobierno de Ginebra (Consell d'Etat) de un equipo socialcomunista, felizmente frenado en su acción nefasta por un Parlamento (Grand Conseil) de mayoría burguesa, acentuó la lucha antimarxista. Después de haber barrido el gobierno de extrema izquierda, los partidos nacionales han hecho votar una ley constitucional prohibiendo la existencia de un partido comunista en el territorio ginebrino. La mayoría de 18.278 votos que hizo triunfar esta medida de salud pública demuestra elocuentemente que respondía al deseo de los ciudadanos. El cantón de Neuchatel la ha aprobado también. El país de Vaud la ha hecho triunfar por una aplasante mayoría. En la Suiza primitiva se nota, así mismo, una acentuación del movimiento anticomunista y así vemos al cantón de Schwytz poniendo recientemente al comunismo fuera de la ley.

La exposición anticomunista organizada con tanto cuidado por la «Entente antinationale anticomunista (E. I. A.)», ha abierto los ojos a muchos ciudadanos. Sería injusto callar lo que la actividad de esta organización ha contribuido en el saneamiento del ambiente.

El Consejo federal se ha definido netamente contra el comunismo. Ha excluido de la administración los funcionarios, empleados y obreros afiliados al partido o cualquier organización comunista. Ha encomendado al ministerio público federal la confiscación de todos los periódicos, escritos o cualquier otro material de propaganda comunista importado en Suiza. Ha prohibido la actividad del Socorro Rojo. No olvidemos, en fin, que el Consejo federal ha rehusado el reconocimiento de la URSS, y combatido, asimismo, su admisión en el seno de la Sociedad de Naciones.

La resistencia de las autoridades cantonales y federales y del pueblo en general a las ideas subversivas ha sido explicada por el Presidente Motta con esta frase escueta: «El comunismo es la negación más radical de todas las ideas que constituyen

El arte escultórico en las procesiones de la Semana Santa

La importancia que han tenido las procesiones de Semana Santa ya desde muy antiguo ha sido grande. Con ocasión de celebrarse la festividad solemne, para la Iglesia y la cristiandad, de la Pasión y Muerte del Hijo de Dios, el pueblo encontraba expansión para sus sentimientos religiosos y creyentes.

El pueblo castellano, de rancio abolengo, asceta y sufrido, lleno de afares místicos, apiñado en las calles estrechas, tortuosas y empedradas, a la luz de las candelillas y al resplandor vivo de las teas encendidas, contemplaba el desfile fúnebre y divino.

En el correr del siglo XVI y XVII las procesiones alcanzan un crecimiento inusitado, un esplendor admirable. La célula social es el gremio. En el gremio se han agrupado los que mantienen afinidad por profesión u oficio. Y entre los gremios y las Cofradías, que tienen su sede en las Iglesias Penitenciales, nace una pugna que va a valorar todo el arte magnífico, exuberante, lleno de riqueza y de vida, que se muestra en estas procesiones. Cada Cofradía, cada gremio lucha afanosamente por ostentar pasos realizados por la mejor mano de artista. Así nacen los famosos pasos de las procesiones de Semana Santa.

En Castilla florece un artista, gallego por su nacimiento, pero profundamente castellano en su vida y en su obra: Gregorio Fernández que «floreció con grandes muestras de su abelidad», es el maestro del que nos ocupamos.

Antes de Gregorio Fernández, Berruguete y Juan de Juni, ya había triunfado en el arte ornamental y religioso. Sin embargo, solo Fernández logra un éxito definitivo en lo que se refiere a estas obras procesionales al poner a contribución su genial temperamento, con esa profunda compenetración que tiene del sentir popular. Así como en la obra de Berruguete encontramos un derroche de riquezas, y la emotividad nos la produce el nervio y la línea, de la misma forma que en Juni vemos el realismo sorprendente de unas figuras que en definitiva son copias exactas de seres vivientes, en Gregorio Fernández, por el contrario, dominan a través de toda su obra una inspiración sublime y un hondo sentido devoto, en con trasposición precisamente a algunos rasgos que observamos en Berruguete.

Por esta serie de circunstancias y caracteres psicológicos la obra de Gregorio Fernández es eminentemente popular. Es popular porque está hecha para el pueblo, porque éste la gusta, porque se conmueve ante ella. Y así, ante la visión magna, despierta el fervor y la unión. Es el Descendimiento de Cristo que inspira un sentimiento de dolor y compasión, un dolor de las culpas; son los sayones, con trajes de la época en que se hace la obra, con sus tipos caricaturescos en los que se exagera la nota dramática, que inspiran la aversión del pueblo que brota en insultos y amenazas; son los Ladrones del Calvario, con sus torsos desnudos, los que hacen vibrar a la multitud: la furia ante el Malo, la esperanza ante el Bueno. La Dolorosa, en su dolor sobre natural y su concepción humana, la Verónica en su noble y laudable rasgo, el Entierro, cumbre de todo este momento y proceso pasional, donde Jesús aparece yerto, cubierto de sangre y atormentado sus carnes, van manteniendo la tensión del espíritu, van produciendo una serie de sensaciones de arrepentimiento y de dolor que solo la maestría y el acierto de Gregorio Fernández sabe llevar a la cúspide, impregnado en las esencias del sentimiento religioso y devoto de la España Tradicional.

Jesus G. MARAÑON

yen nuestra sustancia y de las cuales vivimos». En el Kremlin han comprendido la inutilidad de sus esfuerzos para hacer de Suiza puesto de observación y sede del centro de propaganda internacional del Komintern. Y de Bale lo han trasladado a Mulhouse...

U. K. (Journal de Geneve)

Inglaterra reconocerá el Imperio italo-etíope

En la sesión de la S. de N. del 1 de Mayo se discutirá el reconocimiento de todas las naciones

Roma. — «La Tribuna» publica un despacho, fechado en Ginebra, en el que se da cuenta de que, por orden del Gobierno británico, el secretario del Foreign Office dirige a la Sociedad de las Naciones un documento de gran interés. En él se informa de que el Gobierno inglés ha examinado la situación anormal que supone que muchos Estados no hayan reconocido aún la soberanía de Italia sobre Etiopía y en cambio otros la tengan ya reconocida. Por ello el Gobierno de Su Majestad británica estima que tal situación debe ser aclarada mediante la discusión en la Sociedad de las Naciones, para lo cual se pide que este asunto figure en el orden del día de la próxima Asamblea que se celebrará el día 1 de mayo en Ginebra.

Inglaterra manda, en ese documento, libertad de acción ya que hoy son muchos los países que carecen de libertad desde la época de las sanciones. Cada país, dice el Gobierno inglés, debe tener libertad de acción para tomar la determinación que juzgue oportuna en esta materia.

Noticias de última hora procedentes de Londres dicen que, una vez liberadas las naciones del comorismo contraído en la cláusula de 1935, Inglaterra reconocerá inmediatamente los derechos de Italia sobre Etiopía.

El embajador Alemán

Roma. — Presentó sus credenciales a Victor Manuel en las que se le reconoce como Rey de Italia y Emperador de Etiopía el embajador del Reich, Von Mackamsen.

La entrevista de Ciano y Lord Perth

Roma. — La entrevista que celebraron el Conde Ciano y Lord Perth se considera que es la última que habrá de celebrarse para puntualizar extremos relativos al acuerdo que está próximo a firmarse entre Gran Bretaña e Italia.

Para presidir el comité inglés que en colaboración con otro italiano habrán de redactar las bases del acuerdo, llegó de Londres el especialista en asuntos mediterráneos, Mr. Morrison Ingran.

Nuevamente se ejecuta en Londres el Himno Nacional de España

Un acto al que asisten 3.000 personas

Londres. — Se ha celebrado en esta capital una grandiosa manifestación de los amigos de la España Nacional en el Queens Hall.

Al acto concurren más de 3.000 personas, quedando mucho público al exterior por incapacidad del local. Fué presidido por lord Philimore y en él participaron el reverendo dean de la Catedral de San Pablo, publicistas, miembros del Parlamento, figuras preeminentes de la Iglesia metodista y el general sir Kalter Maxwell-Scot.

Como final fué ejecutado el Himno Nacional español por primera vez en Inglaterra desde que comenzó el Movimiento Nacional, constituyendo la reunión una entusiasta expresión de simpatía hacia nuestra causa, de gran resonancia en la opinión inglesa.

Musulmanes contra el Frente Popular francés

Túnez. — El domingo se celebró una gran manifestación del pueblo musulmán contra el Frente Popular francés, habiéndose producido choques sangrientos con la fuerza pública, resultando muertos un gen darme, dos semitas y un árabe. El número de heridos, entre ellos muchos graves, es considerable.

Como los disturbios se están reproduciendo constantemente, el Gobierno francés se ha visto obligado a declarar el Estado de guerra, pasando todos los poderes a las autoridades militares.

El general que se ha hecho cargo de dichos poderes ha declarado que estos disturbios son la consecuencia de la tiranía a que se ha venido sometiendo hasta ahora al pueblo musulmán.

El deseo de Inglaterra es llegar a un acuerdo con Alemania

Londres. — M. Chamberlain ha declarado que los deseos de Inglaterra son los de poder llegar a un acuerdo con Alemania, apartando a un lado todos los inconvenientes que pudieran impedirlo, aunque las doctrinas de ambos países son completamente distintas.

«Esto — ha dicho — no es obsaculo para poder mantener las relaciones cordiales que siempre deben existir entre los pueblos».

¿Sufre Usted del estómago?
GASTRILINA
Venta en Farmacias

«Lo de España no tiene remedio»

Londres. — Por diversos informes llegados a esta capital, se tiene conocimiento de que el Gobierno de la URSS, ha abandonado definitivamente a los marxistas españoles. Según estos informes, se ha comunicado ya esta decisión al Gobierno de Barcelona.

Parece que la determinación del Gobierno ruso está fundamentada en la imposibilidad de convencer a Francia y Gran Bretaña de que deben de prescindir de la política no intervencionista.

Rusia ya lo dejó todo por perdido

Londres. — El importante diario londinense «Daily Telegraph» dice que puede asegurarse que los dirigentes rusos, en vista de que «lo de España no tiene remedio», han decidido que todos los oficiales del Ejército moscovita que forman parte del Ejército rojo español sean inmediatamente trasladados a China para procurar contener el arrollador avance de las tropas japonesas.

París. — Nuevamente han pasado la frontera franco catalana numerosos refugiados que, dirigiéndose por el valle de Arán, abandonan la España roja.

Antes lo hicieron varios centenares en varios grupos, en el primero y segundo de los cuales abundaban las mujeres y niños, mientras que el tercero estaba compuesto en su casi totalidad de milicianos pertenecientes al reemplazo de 1940.

Estos últimos ya han sido controlados por las autoridades francesas para enviarlos nuevamente a Cataluña.

Una «contería» de Negrín

Barcelona. — En unas recientes declaraciones hechas por Negrín a periodista extranjero, ha afirmado que para ganar la guerra necesita 200.000 hombres, 2.500 aparatos de aviación y 500 baterías.

Aguirre está desolado

Le han dado calabazas en París

Barcelona. — Ha llegado procedente de París el jefe del gobierno de Euzkadi, Aguirre, el cual vuelve de Francia defraudado en sus gestiones por la formación del nuevo Gobierno francés.

Después de llegar Aguirre, se reunió con Martínez Barrio, Companys y el ministro de Comunicaciones, con los que sostuvo una larga entrevista en la que les dió cuenta del fracaso de sus gestiones y de la imposibilidad de continuarlas ante la nueva situación política en la nación vecina.



Banco Hispano Americano

Capital autorizado
200.000.000 pesetas
Capital desembolsado
100.000.000 pesetas
Reservas
70.500.000 pesetas

Un año 7,50 pesetas
 Semestre
 Trimestre
 Extranjero: año 15

Pre-
adelantado

LABOR

TELÉFONO 115 PARTADO

NUMERO 1170: Quince céntimos

Interesante iniciativa del gran poeta griego Palamas

Un manifiesto de adhesión a la Causa Nacional

Burgos.—Por iniciativa del gran poeta griego, el más sobresaliente de la Grecia moderna, Palamas, los intelectuales de aquel país han redactado un manifiesto de adhesión a la Causa Nacional en el que, entre otras manifestaciones de acendrada simpatía a la España nacional, se dice:

«Los que firman estas líneas están convencidos de que expresan el deseo y los votos fervientes de todos los griegos que tienen ideas sanas, para que este ataque contra el espíritu español fracase definitivamente. Para que pronto, la plena victoria de las tropas que luchan bajo el emblema de la Santa Cruz permita a España recobrar el orden, la paz interior, entregarse a la reconstrucción que la hará una potencia importante entre las naciones europeas. Para que el pueblo español pueda seguir prestando a la cultura mundial su valioso concurso.»

El manifiesto viene firmado por trece académicos, once exministros, los directores de los cuatro museos principales de Atenas, treinta y siete profesores de Universidad, tres de la Escuela Politécnica, cuatro directores de los más importantes diarios y uno de una revista de gran difusión.

En el figuran también, aparte de su iniciador, el poeta Palamas, los nombres de Dimitriades, el primer escultor del país; Kirou, el mejor periodista; Philadelfeos, director del Museo de Escultura, primera autoridad del arte griego antiguo, otros muchos que representan lo más destacado en literatura, arte, política, etc. del pueblo griego.

Comentarios a un discurso de Chamberlain

El primer ministro inglés y los soviets

En el discurso que Mr. Chamberlain pronunció el día 4 del actual, ampliamente comentado por toda la prensa extranjera, hubo un pasaje que mereció atención especial a especialistas de la prensa diplomática: aquel en el que se refirió a los Soviets. Pierre Bernus escribía en el «Journal des Debats»:

«M. Neville Chamberlain ha estado particularmente enérgico en el pasaje en el que ha condenado la idea de una alianza incluyendo los Soviets. Lo que ha dicho a este respecto, debe ser bien meditado en Francia, ya que «la influencia de los Soviets sobre los ministros franceses de extrema izquierda inquieta a los ingleses e impide el estrechar los lazos existentes entre ambos países».

Claude Jeantet en la «Liberté» estima que el primer ministro británico ha realizado una operación saludable que ha consistido en «liquidar el belicismo que provoca el Frente popular internacional, con el cual se obstinan en contar los comunistas franceses a las órdenes de Moscú, sus aliados marxistas y hasta Paul Boncour».

Un hecho que responde a una carta

La asociación inglesa pro S. D. N. reclama municiones para los rojos españoles

Días pasados se recibió en la Entente Internacional Anticomunista una carta del secretario general de la Unión Internacional de Asociaciones pro Sociedad de Naciones, Mr. Ruysen con la demanda de rectificación del concepto vertido en este Boletín en el que presentábamos aquella Unión como estrechamente unida al Rassemblement Universel pour la Paix que, a su vez, presentábamos controlado por numerosos agentes del Komintern. La mejor respuesta que hoy podemos ofrecer a esa carta, con todos nuestros respetos, es la que significa «este hecho».

La Asociación pro S. de N. en una asamblea extraordinaria celebrada el 1 de abril en Londres, adoptó por unanimidad una resolución que define su política en cuatro puntos.

El tercero de ellos está concebido en estos términos:

«Solicitar que el Gobierno de España, conforme a la observación normal de las reglas del derecho internacional, sea declarado en situación de poder gozar de esos derechos, de obtener alimentos, «municiones y todo el material necesario para su defensa». (Subrayado por la R.)

“AUXILIO SOCIAL”

De interés a los refugiados en la España Nacional, procedentes de la zona roja

No pasan inadvertidas a la Delegación de «Auxilio Social» las angustias y dificultades con que se desenvuelven su vida muchas personas y aun familias enteras, que teniendo sus hogares, fortunas o medios de trabajo en la zona roja pasaron a la España Nacional, prefiriendo la tortura de la escasez o de la miseria en la España de Franco, a la comodidad de su propia casa en la zona marxista. Así como tampoco se olvida de aquellas personas que fueron despojadas de sus bienes por los rojos, y a las que el glorioso Alzamiento Nacional sorprendió lejos de sus hogares y se encuentran en la misma angustiosa situación.

«Auxilio Social» ofrece a unos y a otros, ayuda moral, tratando de allanar dificultades y vencer obstáculos, hasta que consigan un medio de vida digno.

Con este objeto queda abierta la Oficina de Atención a Refugiados, en la Delegación Provincial de «Auxilio Social», Avenida de Navarra, 4, pral. derecha, que funcionará todos los días laborables, de seis a ocho de la tarde, a la que podrán acudir todas aquellas personas a las que nuestro ofrecimiento interese.

María Luz NAVARRO

Saludo a Franco:
¡Arriba España!

Nuestro Teléfono: 719

Circular de la Delegación Nacional de P. y P. de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Grandes concentraciones para celebrar el primer aniversario del Decreto de unificación

El día 19 de Abril celebrará Falange Española Tradicionalista y de las JONS y España con ella el primer aniversario del decreto de unificación por el cual el Generalísimo, asumiendo el mando de los fundamentales movimientos políticos de España, consolidando definitivamente la unidad política de la nación sentando las bases del régimen nacional-sindicalista. Este año, con la publicación del «Fuero del Trabajo» y con el triunfo de las armas en todas las tierras de España, se asegura también la unidad social y física de España. Así la conmemoración del 19 de Abril tendrá este año, conforme con el sentir de nuestro juramento, el carácter de fiesta de la unidad: unión en las tierras, en las clases y en los hombres de España, y por su exaltación disponemos:

1.º El día 19 de Abril se celebrarán concentraciones en todas las provincias de España. Todos los militantes de la Falange o de sus organismos sindicales formarán en ellas militarmente.

2.º En Mieres, Pamplona, Santiago de Compostela, Zaragoza, Valladolid, Bilbao, Sevilla, Cáceres, Minas de Riotinto y Toledo se celebrarán concentraciones regionales, tomando parte los siguientes oradores: Mieres, camarada Vela y el Excmo. Sr. Ministro de Agricultura, Secretario General de F. E. T. y de las JONS, camarada Raimundo Fernández Cuesta; Pamplona, José María Areluce, Jefe del Servicio Nacional de Industria y el excelentísimo señor Conde de Rodezno, Ministro de Justicia y Consejero Nacional de F. E. T. y de las JONS; Santiago de Compostela, Jesús Bueno, Consejero Nacional y Jefe Provincial de F. E. T. y de las JONS de Pontevedra y el Excmo. S. Ministro de Organización y Acción sindical y Consejero de F. E. T. de Zaragoza Julio Muñoz de Aguila; Corona, Consejero Nacional y miembro de la Junta Política de JONS, José Antonio Jiménez Arnau, Jefe del Servicio Nacional de Prensa y Consejero Nacional de F. E. T. y de las JONS; Valladolid, José María Gutiérrez, Secretario General de las Organizaciones Juveniles de Falange, Dionisio Ridruejo, Jefe del Servicio Nacional de Propaganda, Consejero Nacional y miembro de la Junta política de F. E. T. y de las JONS; Bilbao, José Vicente Puente, del Servicio nacional de Prensa, José María Oriol, Consejero nacional de F. E. T. de las JONS y Jefe provincial de F. E. T. de las JONS de Vizcaya; Al-onso García Valdecasas, Consejero nacional de F. E. T. y de las JONS y Subsecretario de Educación; Sevilla, Juan José Pradera, miembro de la Junta política de F. E. T. de las JONS y director de la «Voz de España» de San Sebastián, Pedro Gámero del Castillo, Gobernador civil y Jefe provincial de F. E. T. y de las JONS; Fernando González Vellés, Consejero nacional y miembro de la Junta política de F. E. T. de las JONS; Cáceres, Antonio Urbina, marqués de Roza-lejo, Gobernador civil de Guipúzcoa y Consejero nacional de F. E. T. de las JONS, Dionisio Martín, Subsecretario de Agricultura, Riotinto, camarada Escolar, del Servicio nacional de Propaganda y Joaquín Miranda, Gobernador civil de Huelva y Consejero nacional de F. E. T. y de las JONS.

3.º Tanto las concentraciones provinciales como las regionales comenzarán a la hora fijada por los lefes de cada concentración. Los oradores deberán terminar sus intervenciones a las 4.55 de la tarde.

4.º A las cinco de la tarde, los concentrados adoptarán la postura de firmes para oír la voz del Caudillo, retransmitida a todos los lugares de España.

Así fué la llegada al mar

(Viene de la pág. 1.ª)

dejado, protegiendo su huída, veinte tanques rusos, que taponaban las calles con sus moles. Contra ellos, cinco de los nuestros, cuatro ligeros y uno pesado. Duelo terrible. Cooperaron con valor asombroso los antitanques nacionales y en la lucha un proyectil entró en un carro enemigo a la altura del cañoncito, matando a los servidores. Esto fué la señal de desbandada, mientras los ligeros nacionales, armados tan solo de ametralladoras, cercaban a cuatro tanques marxistas, se abrieron las compuertas y brazo en alto se entregaron los rojos que los tripulaban.

Después entraron las fuerzas que fueron ovacionadas por el vecindario, cuando reaccionó del terror que le había producido la lucha de los monstruos, quince de los cuales huían en aquellos momentos en dirección a Castellón. Uno fué encontrado más tarde destruido por un certero proyectil.

Otro pueblo, Benicarló, con la belleza característica de todos los de la costa levantina. Se distingue desde allí un gran trozo de costa y, a la derecha, adentrándose en el mar, Peñíscola, desde donde el Papa Luna atalayó la inmensidad del Mediterráneo.

Las operaciones

Fueron tan ruidos nuestros avan-

ces que, en pocas horas, la faja que llega al Mediterráneo alcanzó una anchura aproximadamente de ochenta kilómetros. El triunfo enorme del Cuerpo de Ejército de Galicia fué aumentado por las tropas de Galicia Valiño, que, en habilísima maniobra, llegaron a la costa por Alcañar.

Hoy las fuerzas se han dedicado a la limpieza de la enorme zona conquistada en un Viernes Santo de nuestro Segundo Año Triunfal.

España se ha asomado al mar levantino, como glorioso anticipo de su total dominio, merced al heroísmo sin par del soldado anónimo, a la pericia magistral de sus Generales y a las órdenes y decidida voluntad de vencer de su Caudillo Franco.

Como el Papa Luna, también atalayamos ya desde nuestra posición dominante la superficie y el horizonte azul del mar latino. Tumba de héroes auténticamente españoles como esos del crucero «Baleares» que fueron los últimos que han bajado a descansar a su fondo. Conquistando ahora en la parte de la vante español, sentimos más que nunca, toda la fuerza de las palabras con que lo nombramos: «Matrostrum». Nuestro de España y de Franco.

Enrique MARINAS

Los comunistas registran nuevos éxitos electorales

Las diversas elecciones parciales que tuvieron lugar el domingo 3 de abril, marcan un aumento de votos «frente popular» especialmente comunistas.

En Ceret, los votos comunistas pasan de 3.239 a 3.654. En Moyevre Grande, el candidato Barthélémy ha sido elegido consejero de distrito en primera vuelta y ganando 87 votos sobre los que obtuvo en febrero.

En la elección municipal Chateau Regnaul, la mayoría del Consejo municipal pasa del partido socialista al partido comunista. Los candidatos comunistas fueron elegidos en primera vuelta con 170 votos contra 155 de los candidatos socialistas.

ADEMAS

DE LA LOTERIA NACIONAL

cuyos sorteos se celebran en Burgos los días 1, 11 y 21 de cada mes

EL DIA 21 DE ABRIL se efectuará en Sevilla un último sorteo extraordinario

Precio del billete: 250 pts. Décimos de 25

Premio mayor: un millón Segundo: medio millón Tercero: 200.000 pts. Cuarto: 100.000

La Administración de Loterías de Soria envía, a quien lo solicite, billetes para todos los sorteos

Suscribíos y propagad

LABOR

PORTAVOZ DE LA NUEVA ESPAÑA
 Precio de suscripción 7'50 al año

5.º Terminada la alocución del Caudillo, el pueblo encuadrado en la milicia o el Sindicato cantará los dos himnos políticos del régimen y escuchará en la actitud debida el himno nacional desfilando militarmente.

El Consejo Nacional de Farmacia termina el primer ciclo de sus sesiones

Ha terminado el Consejo Nacional de Farmacia, el primer ciclo de sus sesiones plenarias, con la asistencia de todos los consejeros, que aportaron meritosísimos trabajos a cada una de las ponencias.

El primer estudio resuelto fué la solución de la trágica situación que han quedado muchos farmacéuticos y sus familias por la acción demoleadora de la barbarie marxista formándose un Montepío que permita auxiliar a los farmacéuticos reanudar su trabajo y que resuelva de una vez para siempre la situación triste y anómala en que quedan las viudas y los huérfanos de los farmacéuticos al fallecimiento de éste.

Se dió solución al problema de limitación de farmacias, con anhelo y sentir de todos los farmacéuticos, manifestado en todas y cada una de sus Asambleas oficiales. Su solución fué inspirada en nuestro admirable «Fuero del Trabajo» que reconoce y ampara la propiedad privada, pero subordinando su funcionamiento a la organización nacional-sindicalista y de ese modo orientarla al supremo interés de la Patria.

Se formará para la realización de estos cometidos el «Escalafón General de Farmacéuticos Españoles».

De acuerdo con las orientaciones de la nueva España, gloriosamente dirigida por nuestro invicto Caudillo, se estudió el proyecto de integración de todos y cada uno de los diversos aspectos de la profesión farmacéutica, como trabajo y servicio de la producción en un Sindicato vertical.

Se iniciaron los estudios de gran fabricación de primeras materias para la elaboración de productos farmacéuticos, aprovechando los riquísimos materiales que tan abundancia nuestro suelo contiene para así redimirse de la forzosa y carísima importación.

Los demás asuntos complementarios de la profesión fueron discutidos en diferentes ponencias para su estudio y presentación de los próximos plenos.

Y se estudiaron con todo interés los diferentes problemas presentados por los Colegios Farmacéuticos

¡LABRADORES!

Aceites y grasas para maquinaria

GONZALO RUIZ

MAJOR, 8